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légitármadás következt 

Vasárnap hajnalban 

rszág elhatározta, 

indkét angolbarát ország határát 

száz repülőgép. Nyilvánvalóan angol buj 

oország déli részein - Stájerországon- 

Timisoarát bombázták jugoszláv harcigépek 

Szeged környékét, Pécset, Villányt, Körmendet és 

légvédelmi, 

is hadat üzent Délszláviának és a nagy 

honolt. 

szerződés létrejötte is. Szovjetoroszország ezzel, 

segitséget megigérnek Görögországnak és Délszlávián
ak. 

lunk be: 

! Vasárnap reggel a németországi rádióállomások 

közvetitették Hitler kancellárnak a haderőhöz intézett 

napiparancsát. Ebben bejelenti, hogy a hajnal első 

óráitól kezdve 
a német birodalom hadi állapotban van a bel- 

grádi kormánnyal. 

Egyidejüleg kiáltványt bocsátott ki, amelyben kifejti, 

hogy mindent megtett a béke fentartása érdekében a 

Balkánon is, de a legjobb igyekezet is hajótörést 
szen- 

vedett az angolok és soviniszta szerb körök ellen
tállá- 

sán. A német néphez intézett szózat szerint a német 

ép nem haragszik a görög népre, azonban nem sza- 

Dpad megismétlődnie annak, ami a világháboruban tör- 

tént, hogy az angolok Szalonikit használják fel tá- 

; A hadmüűveleteknek a Balkánon való megkezdése 

után közvetlenül Ribbentrop német külügymini
szter 

fogadta a sajtó képviselőit és bejelentette, hogy a né- 

met birodalom kormánya szigoru hangu jegyzéket in- 

tézett a jugoszláv és görög kormányhoz és abban fi- 

yvelmeztette a két állam vezetőit, hogy 

minden német bántalmazásért tiz szerbet, 

iletve görögöt részesitenek hasonló bánás- 

Hangsulyozta, hogy a birodalom a legnagyobb megér- 

st tanusitotta Jugoszlávia irányában, amit Belgrád 

al viszonzott, hogy azokat a politikusokat, akik alá- 

a szót a Balkáno 
Nérmelország vasármap hajnal óta hadiállapolban vamn Görögországygal és Délszlá- 

nemlármnadási egyezményi iriak alá Moszkvábam 

fak az amyolbarát balkáni országokba - Belorád forgalnma mé
gy irfózalos erejüi 

ében megbénult - Délszláv bombavelők lármmadása romnmám, 

magyar és bolgár felségterületem 

e. E am. r .. v 

Hitler: A délkeleti viszály kitörése brit uszitók m Hitler: el UVe 
; itler a délkeleti arcvonal német katonáihoz napiparancsot intézett, amelyb

en közölte, hogy 

a Német Birodalom háborus állapotban áll Belgrád cselszövő kormá
nyával. Angliának a háboru kitörése óta az volt 

a célja, hogy a Balkánt megszerezze hadszintérnek és mint a vilá
gháboruban, 

elte és bujtogatta azt a katonai csoportot, amely Belgrá
dban most magához ragadta a hatalmat és háboruba vit

te 

Délszlávia népeit. Hitler ezeket ismertetve kijelentet
te, hogy az a csapás, 

országban és Délszláviában mérnie kell, nem a görög, 
sem a délszláv népnek nem szól, hanem Anghának. 

Német- 

hogy a Balkánt megtisztitja az angoloktól. Vasárnap a regge
li órákban a német csapatok átlépték 

és érintkezésben vannak az ellenséggel. 

több hullámban, ezeket a támadásokat rendkivüli harci sikerek
 követték. 

jtogatásra a délszláv légierő berepüléseket kisérelt meg a hadbanálló Német- 

kivül román, magyar és 
vasarnap, Magyarországon Budapest ellen kiséreltek meg támadást, 

siklóst bombázták, ahol a magyar légelháritó ütegek megritki- 

tották az ellenséges kötelékek sorait, Bulgáriában pedig S
zófia és Küstendil nyilt városokra dobtak bombát. Mind- 

három ország kormánya erélyesen tiltakozott Belgrádban 
e minősithetetlen magatartás ellen és ugyanakkor szigoru 

illetve elsötétitési rendeleteket foganatositanak. Németországgal
 egyidej 

palkáni mérkőzés igy kiterjed az Adriára is, ahol eddig viszonylagos csend 

A legujabb események közé sorolandő a Moszkvában aláirt szovjetorosz-délszláv barátsági és megnemtámadási 

mint a Stefani iroda jelzi, ismét békés szándékairól tesz tanuságo
t, 

mert a szerződés a be nem avatkozás elvén alapul. Az oro
sz magatartással ellentétben: az Egyesült Allamok minden 

A Balkánon a 

közvetlen közelünkben lejátszódó nagyfontosságu esemén yekrő
l a Rador közlései nyomán az alábbiakban számo- 

A német vezér szózata a hadserechez és a né
phez 

Ribbentrop: Jugoszlávia felelős a háboruért 

ák a háromhatalmi egyezményt, letartóztatta. Ber- 
Iin bele akarta vonni Jugoszláviát is az Európát ujjá- 

nből jelenti a Rador: A német birodalmi véd- 
fő csnoksága közli: Tekintettel arra, hogy a 

A nagyarányu német támadás kil 
felé előnyomulva érintkezésbe léptek a mozgésított 

Görögországban partraszállt angoal csapatok észak 

ARA a LEI 

NRomániai 
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A fTimis 

kitörésémek előestéjém szovjelerosz-délszláv mmeg- 

most is az angol titkos szolgálat pén- 

amelyet a német véderőnek most Görög- 

A német légierő Belgrád ellen indult 
Az első nap az ellenség vesztesege közel 

bolgár felségterületen is. Országunkban Aradot és 

üleg a szövetséges Olaszország 

fegyverek vették át most már a szót és a 

maszpontnak a németek ellen. Németország szoros ba. 

ráti viszonyban kivánt élni Jugoszláviával is és ennek 

a béke- és barátsági politikának betetőzése volt a 

délszláv államnak a háromhatalmi egyezményhez való 

csatlakozása. 

Ennek ellenére Szerbiában közvetlenül az alá- 

irás után mozgósitottak, amire Németország 

válasza csak a hadüzenet lehetett. 

Nem haragszom a délszláv népre - mondja a kiált-
 

ványban - és nem haragszom a horvátokra, akik
nek 

semmi közösségük nincsen az eseményekhez, A nemet 

haderő addig nem teszi le a fegyvert, mig az utolsó 
an- 

golt ki nem üzte a Balkánról és az egész kontinensről. 

épitő munkába, amivel szemben az országnak csak 

semlegességét kellett volna megőriznie. Szerbia ezt 

nem vállalta. Az angol vezérkarral tartott fen
n ösze- 

köttetést, türte, hogy kétszázezer angol katoná
t szál- 

litsanak Macedoniába, a tengelyhatalmak ell
enségei- 

től kért és kapott segitséget és a háromhatalm
i egyez- 

mény aláirásának megtagadásával egyidejüleg Ch
ur- 

chilit ünnepelték. Ezzel Belgrád felidézte a háborut,
 

amelyért a felelősséget viselnie kell. 

3z volt az oka annak, hogy Németország pa- 

rancsot adott a haderőnek a támadásra. 

Berlin mindenképpen biztositani fogja a békét és azon 

lesz, hogy a biztonságot és rendet helyreállit
sa a Bal- 

ontakozása 

akcióba lépett és ott nem a német hadá
szati helyeket 

- A nérmel csapatok bemyonmul- 

gel ellentámadásba mentek át és több ponton 
átlépték a görög és szerb határt. 

Az első órákban a német légierő szerb repülőtereket 
támadott, Erős légi kötelékek bombázták a belgrádi 
várat, kaszárnyákat, katonai berendezéseket és hadi. 
fontosságu pontokat semmisitettek meg. Ugyanek- 
kor olasz harcigépek délszerbiai pontokat támadtak. 

Vasárnap délután másodszor támadták Belgrá- 
dot a német légirajok. Az első támadás okozta tüzek 
ekkor még észlelhetők voltak. 

A második támadás is sikeres volt, ujabb 
tüzeket és robbanásokat okoztak. 

Egy harmadik német légitámadásra délután 5 és ő 
óra között került sor, a támadás elején már lángoltak 
a kaszárnyák, hidak és a közlekedési csomópontok 
Nyolc nagyobb és sok kis tüzet figyeltek meg. 

Ekkor már 33 ellenséges repülőgépet légicsa- 
tában, 48-at pedig támaszpontjukon veszte- 

gélve megsemmisitettek. 

Zágráb mellett telitalálattal egy fontos vasuti csomó 

pontot bénitottak meg. Eddig a délszláv repülővesz- 

tesés összesen 81 gép, a németeké 4 gép. 
Belgrád mellett a Dunán egy ujonnan épült csa- 

patszállitó hidhajót, igen fontos hadászati ponton, 

telitalálattal megsemmisitettek, 
A görög arcvonalon a Struma-folyónál a német 

csapatok elkeseredett görög ellenállásba ütköztek, 

a német támadás kihontakozásáról érkező 
hirek itt is kedvezőek. 

Ugy a délszláv, mint a görög határon át elinditott 

német támadás tervszerüen folyik, az ellenség ellen- 

állását megtörték. 

MEGSEÉRÜLT A BELGRÁDI RAÁDIJOALLOMAS 

Stockholmi jelentés szerint a belgrádi rádióállo 

más vasárnap estig nem müködött. Az Avala-hirszol- 

gálati iroda közlései is szünetelnek. 

Nyilt bolgár varosokat támadott 
a délszláv légi erő 

száfiából jelenti a bolgár távirati iroda: A Né- 

metország és Bulgária közötti harci tevékenységekben
 

egy bolgár csapat sem vesz részt. 

Bulgária ennélfogva jogosan azt várta, hogy a 
belgrá- 

di kormány tekintetbe veszi e körülményt. A délszláv
 

légi erő azonban bolgár területen mindeze
k ellenére 

hanem nyilt városokat 

támadta. 
A bolgár légierők főparancsnoksága közli: 

Délszláv bombavető repülőgépek ma 

és a békés bolgár lakosságot 

Szófia 

és Küstendil nyilt városokat támadták. 

A támadók igen maeasan re ülve Küst
endil 

város központját és Szófia nyugati 
városnegy 

iát bombázták. Több nőt és gyermeke
t megöl 

Az okozott károk ijelentéktelenek. 

M BOLGAR HADSER VITE 

derővel,, 



fegyvert fogjanak. 
a bolgárok meg fogják védeni hazájukat, 
minden eszközzel és minden álcozat árán. 

A bolgár hadsereg vitéz és felszerelése modern, - 

mondotta a szófiai rádió hirközlője. 
A bolgár fővárosban egyébként rokonszenvtünte- 

téseket rendezett a bolgár ifjuság a tengelyhatalmak 
mellett. 

A horvátok elszakadnak Szerbiától 
Budapestről jelenti a Stefani-iroda közlése alap- 

ján a Rador, hogy a horvát nép továbbra is tengely- 
barát magatartást tanusit. 

Elitéli a belgrádi kormány demokrata-sza- 
badkőmüves mesterkedéseit, amennyiben 
a belgrádi államcsinyt Macseknek a kor- 
mányba való bevonásával akarják törvényesiteni. 

Pavelics horvát nemzetpárti népvezér máltvánnyal for 
dult a horvát néphez, amelyben azt hangoztatja, hogy 
a világháboru után a horvát népet megfosztották sza- 
badságától és Jugoszlávia néven mesterséges szerb- 
horvát-szlovén állam alakult, amelyben a horvátok 
hiába küzdöttek a szerb terror ellen. A most kitört 

háboru küszöbén a belgrádi kormány önkormányzatot 
igért a horvátoknak, hogy megszerezze támogatásu- 
kat a tengelyhatalmak elleni küzdelemnhez. A jelen pil- 
lanatban azonban - folytatja a kiáltvány, 

a horvát nép tudatában van küldetésének és 
kötelességének. Ma ünnepélyesen megerősiti 
azt az akaratát, hogy elszakad Szerbiától és 
független államot alakit, amelyben vissza- 
nyeri elvesztett szabadságát, biztositja be- 
csületét és boldogulását Isten és a hatalmas 

szomszédok segitségével, 
A horvát nép egy ember gyanánt hozta ezt a végleges 
elhatározását és bizalomteljes nyugalommal várja, 
hogy órája elérkezzék. 

A délszláv kormány öngyilkos elhatározása 
Newyorkból jelentik: Jól tájékozott amerikai kö- 

rökben rámutatnak Bliss Lane belgrádi amerikai kö- 
vet szerepére, aki az elmult héten 

Rocsevelt rendeletére élénk diplomáciai te- 
vékenységet folytatott Belgrádban, 

melynek befolyása volt a délszláv kormány mostani 
öngyilkos elhatározására. Hitler vezér és kancellár 
vasárnap hajnali proklamációja előtt néhány órával 
az egyik nagy amerikai sajtóügynökség tudósitója azt 
telefonálta lapjának, hogy Biiss Lane szombaton 

egész napon át a Szimovits-kormánnyal tárgyalt és 
többször érintkezett távbeszélőn Washingtonnal. Az 
ujságirók érdeklődésére Lane csak annyit mondott, 
ho, 

katonai kérdésekről tárgyalt. 
Amerikai körökben egyébként rámutatnak arra, 

hogy a Görögországnak juttatandó amerikai hadi- 
anyag-segitséget a délszláv kormány tétovázása siet- 
tette, mert Belgrád minduntalan aziránt érdeklődött 
Washingtonban, minő tényleges segitséget biztosita- 
nak az Egyesült Allamok. 

Szovjetorosz-délszláv barátsági és megnemtáma 
dási szerződés 

Moszkvából jelenti a Német Távirati Iroda: Ap- 
rilis 5-én, szombaton délután Molotov szovjetorosz 
külügyi népbiztos és Gavrilovits moszkvai délszláv 
követ orosz-jugoszláv barátsági és megnemtámadási 
szerződést irt alá, melynek értelmében: 
I A két szerződő fél kötelezettséget vállal, hogy 

távoltartja magát az egyikük elleni bárminemü táma- 
dástól és tiszteletben tartják egymás függetlenségét, 
felségjogát és területi épségét. 

2. Ha a szerződő felek egyikét támadás éri, a má- 

sik fél megőrzi baráti magatartását a másik féllel 
szemben. 

3. A szerződés öt évre szól s ha azt annak lejárta 
előtt egy évvel nem mondják fel, ujabb öt esztendőre 
önmagától meghosszabbitottnak tekintendő. 

4. A szerződés az aláirás időpontjával érvénybe 
lép. Minél előbbi ratifikálása után a vonatkozó okmá- 
nyokat Belgrádban cserélik ki. 

5. A szerződés szövegét két példányban készitet- 
ték el, orosz, illetve szerb-horvát nyelven, mindkét szöveg egyaránt érvényes. 

Délszláv bombavetők támadása Arad és Timisoara 
ellem 

EBucurestiből jelenti a Rador iroda: A miniszter- 
elnökség közli: Noha a román kormány a Jugoszlá- 
viával megkezdődött ellenségeskedésekben semmitféle 
kötelezettséget nem vállalt, - ezt egyébként a há- romhatalmi szerződést aláirt hatalmak nem is kérték 
tőle, - és annak ellenére, hogy a román kormány a 
körülmények fejleményeit csak a magától értetődő 
őrködés, illetve figyelés magatartásával fogadta, bár 
védelemre igényt tartó románok tartózkodnak dél- 
szláv területen, - e román magatartásra a jugo- 
szláv hadsereg és légierő azzal válaszolt, hogy román 
felségterületet hombázott. 

Vasárnap reggel 7 órakor a Duna délszláviai 
partjáról ágyu és gépfegyvertüzelést inditottak Or- 
sova ellen, egy embert megöltek. 

Délután két órakor egy kétmotoros délszláv bom- 
bavető repülőgép Aradot bombázta, 

Az egyik bomba egy tanyára hullott, ahol öt em- 
bert megsebesitett, ezek közül ketten a kórházban 
meg is haltak. Ugyancsak e napon délután félhárom- 

kor két hárommotoros jugoszláv harcigép Timi át bombázta. Az egyik hét bombát dobott le, ezek közül kettő felrobbant, károkat nem okozott, áldozatok nincsenek. A másik gép öt bombát ejtett le, a rob- 
banás egy viztartályt elmozditott, több vonat abla- 
kait betörte. Áldozatok nincsenek. 

A román kormány formális tiltakozást intézett ez ügyben a délszláv kormányhoz. 
Antonescu tábornok államvezető biztositja az or- szág népét, hogy a közbiztonság és rend érdekében minden intézkedést megtett. 
Hasonlókép biztositja az ország népét, hogy ilyen 

sulyos, méltánytalan ecselekmények nem zavarhatják meg a kormány magatartását, anélkül azonban, hogy 
ez szabadságot nyujtana másoknak az ország jogai 
és becsülete ellen irányuló aktusokra. 

TÖRÖK MINISZTERTANACS A Havas ügynökség jelenti, hogy vasárnap dél- 
ben a török kormány minisztertanácsot tartott. Hiva- talos közlemény közzétételét várják. 

Az olasz hadüzenet indokolása 
Róumából jelentik: Ezelőtt négy évvel, 1937-ben 

Délszlávia barátsági szerződést kötött Olaszországgal, 
namely biztos és állandó alapot volt hbivatott nyujtani 
akét ország békés együttmüködéséhez, - közli a 
Stefani-iroda. Majd rámutat arra, hogy 

Olaszországnak őszinte szándéka volt a béke 
biztositása az Adria táján és bizott abban, 

hogy Jugoszlávia ugyanezt akarja. 
A Sztojadinovits-kormány távozásakor ujból mutat- 

koztak Délszláviában az olaszellenes hangulat jelei és 
ezek a Czvetkovits-kormány lemondása után már su- 
Ivos visszaélésekre vezettek. Olaszország Németor- 
zággal egyetértésben biztositani akarta Délszlávia 
életérdekeit és jogait az uj európai rendben. 

Belgrádban azonban azok kerekedtek felül, 
akik Anglia zsoldjában állanak. 

A német és olasz intézményeket és lakósokat minő- 
sithetetlen bánásmódban részesitették. Szimovits ál- 
talános mozgósítást rendelt el, szövetkezett Angliával 
és Görögországgal és amerikai segit get kért. A Ste- 

fani jelentése befejezésül az alábbiakat közölte: 
Jen yiépen március 27-én éjjel Délszlávia hirte- 

a fengelvhatalmak ellensé geihez pártolt 
z olasz kormány a legnagyobb figyelemmel és nyu- 

galommal követte ezeket az eseményeket, melyek kö- 
vetkeztében Jugoszlávia Angliával és Görögországgal 
szövetkezett és Görögország mintájára balkáni tá- maszpontja lett az angol hadmüveleteknek. Ezen té- nyekkel szemben 

az olasz kormány cselekvésre határozta el 
magát és szárazföldi, tengeri és légi erejével 
szorosan együtt müködik Németországgal. 

MINISZTER A BELGRADI LEGITÁMADAS 
HALOTTAI KöZÖTT 

Bernből jelenti a Stefani-iroda: Ljubljanaból érkezett 
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munkaügyi miniszter, 
vesztette. 

Müködik a magyar légvédelem 
Budapestről a Német Távirati Iroda jelentését köz z 

Rador: Tegnap reggel 35 percig tartó légiriadó volt a ma- 
gyar fővárosban. Egy délszláv bombavető Budapest felé 
vette irányát, azonban a magyar légvédelem visszatérésre kényszeritette. Később délsziáv és angol repülők Pécset, Siklóst, Villányt és Körmendet bombázták. A magyar lég- védelmi alakulatok hat angol és egy délszláv bombavetőt lelőttek. 

a szlovén néppárt elnöke, életét 

ANGOL TISZTEK ISZTAMBULBAN 
Isztambulból jelentik: Két magasrangu angol tiszt négynapos ankarai tartózkodás után Isztambulba érkezett. A Német Távirati Iroda ugy tudja, hogy Thráciába is el- látogatask, mint ez év februárjában. 

Bolgár demars Belgrádban 
Szófiából jelenti a Német Távirati Iroda, hogy a bel- grádi bolgár követ erélyeshangu tiltakozást intézett a Szimovits-kormányhoz a bolgár nyilt városok bombázása miatt. 

WAWEL A BALKANI ANGOL EXPEDICIÓS 
CSAPATOK FőPARANCSNOKA 

Stockholmból jelenti a Német Távirati Ioda, hogy londoni közlemény szerint Wavwel, a közelkeleti brit had- 

viában tartózkodó angol csapatok vezetését, 
A Havas-ügynökség jelenti Buenos Amesből, hogy Görögország felkérésére az argentinai kormány veszi át a görög érdekek védelmét és képviseletét Németországban. 

Moszkva kivülmarad a háborus 
koniliktuson 

Rómából jelenti a Rador: Illetékes római körök- ben kijelentik, hogy a szombaton Moszkvában aláirt szovjetorosz-délsziáv megnemtámadási szerződés a Eermánynak ama szilárd elhatározását bizonyitja, hogy békés politikát folytat és vül akar maradni a kenfliktuson. Egyébként a szovjet kormány ezen po 
Htikáját már több izben érzékeltette. 

ELUTAZTAK A BERLINI JUGOSZLAV 
KÖVETSEG TAGJAI 

Berlinből jelentik: Hétfőn délelőtt tiz óraka a jugoszláv követség tagjai különvonaton eltávoztal Berlinből. Külön megegyezés értelmében ugyanevvel 
a vonattal utaztak haza a berlini jugoszláv laptudó- 
sitók. 

WHEELER TILTAKOZÁST SÜRGET 
Washingtonból jelentik: Wheeler szenátor kije. 

lentette, hogy ha az amerikai nép nem tiltakozik eré- 
lyesen Délafrikába irányitandó hajórakományok 
elküldése ellen, akkor be fog következni az, hogy a 
kormány európai tengeri hadiövezetbe is küld ame- 
rikai hajókat, ahol a tengelyhatalmakkal való össze- 
tüzés elkerülhetetlenné válik és Amerika arra ébred, 
hogy máris benne van a háboruban. 

A viehyi kormány nyilatkozata 
Párisból jelenti a Német Távirati Iroda, hogy 

De Brinon a viehyi francia kormány párisi E pvise- 
lője a Balkánra vonatkozó német intézkedésekkel 
kapcsolatosan az ujságirók előtt a következő nyilat- 
kozatot tette: Mindazok a franciák, akiknek az a 
meggyőződésük, hogy Franciaország csak Németor- 
szággal szoros kapcsolatban vehet részt Európa ujjá- 
rendezésében, 

a német hadsereg számára gyors sikert ki- 
vánnak 

Az angoloknak a kontinensről való kiüzése sietteti a 
háboru befejezését és ez Franciaországot sok szen- 
vedéstől mentesiti. Délkeleten, éppen ugy, mint Franm 
ciaországban az angolok 

más népeket birtak arra, hogy értük har- 
coljanak. 

Csodálatos, hogy Franciaország sorsa nem nyitotta 
fel a ilz szemét, és megismerjék az angolok mód- 
szerét. 

Viszály a görög és uizélandi 
csapatok között 

aAnkarából jelenti a Német Távirati Iroda: Gó- rögországból érkezett jelentések szerint nézeteltéré-: sek s ezek következtében összetüzések keletkeztek a macedóniai görög és az ujzélandi csapatok között. hir szerint Belgrád bombázása alkalmából Kulovecz köz- 

a 

Leszállitott árak ! 

A timisoarai-józsefvárosi 

kidllitáson 
már csak szerdáig kaphatók a szép és 

Az ujzélandiak tüzet inditottak egyes görög 

zléses ajándékok. 
Leszállitott árak! 

erő főparancsnoka veszi át a Görögországban és Délszlá- 



egységek ellen, 
amelyek a Struma völgyében csapatmozdulatokat esz- 
özöltek, mert 
azt gondolták, hogy a görögök harcba bo- 
csájtkozás nélkül vissza akarnak vonulni. 

A tengelyhatalm 
Berlinből jelenti a Rador: Egy külföldi ujságiró 

megkérdezte a német birodalmi külügyminisztériu- 
mot, vajjon a belgrádi összeesküvőknek szánt csapást 

csak Németország adja, vagy a tengelyhatalmak 

ak közös akciója 

" ágyütthaladnak ebben az akcióban? A valasz az volt, 
nogy a hivatalos közlésből világosan kitünik, hogy 
ezt az akciót a tengelyhatalmak vezetik. 

a A HORVAÁTOK BERLIN SEGITSEGÉT KÉRIK 

Berlinből jelenti a Rador: A Németországba me- 
ekült horvátoknak a Führerhez intézett segélytkérő 

távirata igen nagy érdeklődést keltett német politikai 

4. KRónmából jelenti a Rador: Pavelics, a horvát nem- 
zeti párt elnöke a következő sorokat intézte Musso- 

Ebben a sorsdöntő órában, amelyet a ver- 
saillesi szerződésben a szerbeknek alárendelt hor- 
vát nép 22 éve vár, Nagyméltóságodhoz fordulok 

sa horvát nacionalisták, az összes harcos szer- 

Horvátország függetlenségéért! 

vezetek és az egész horvát nép nevében üdvözlöm 
önt. Egész Horvátország örömmel várja az ön 

Budapestről jelenti a Német Távirati Iroda köz- 
lése nyomán a Rador: Vasárnap egész nap a Buda- 
pest közönsége nagy ünnepléssel fogadta a főváros- 

in ban keresztülhaladó német gépesitett alakulatokat s 

1 ugyanez a rokonszenves fogadtatás nyilvánult meg a 

Hétfőn reggel két délszláv bombavetőgép Pécs 
városát támadta, ahol hat bombát dobtak a repülő- 
térre, többen megsebesültek. 

A magyar légelháritó ütegek mindkét gépet 
lelőtték. 

Siklós felett szintén lelőttek egy délszláv gépet, amely- 
nek mind a négy utasa szörnyethalt. Budapesten hét- 
főn délelőtt ujabb tizperces légi riadó volt, az ellensé- 
ges gépek azonban 

a légvedelem hatásos müködése miatt most 
sem érkeztek el a város fölé. 

Iletékes budapesti körökben kijelentik, hogy a 
tengelyhatalmak és Magyarország arra irányuló tö- 
rekvései, hogy a háboru Délkeleteurópára való kiter- 
jedését megakadályozzák s az itt élő népek békés fej- 
lődését biztositsák, meghiusultak: 

az angoloknak még egyszer sikerült megnyer- 

Rómából jelenti a Rador: Tegnap az olasz légi 
erők a görög és délszláv arcvonalon repülőtereket, ki- 
kötőket és szárazföldi katonai célpontokat támadtak. 

A spalatói kikötő elleni támadás alkalmával 
két ellenséges hajót elsülyesztettek. 

A cattarói kikötő bombázásakor egy uszó dokkot és 
egy torpedórombolót megsemmisitettek, 

a Cattaró melletti hadiszerraktárt levegőbe 
röpitették. 

Mostar légikikötőt sulyosan megrongálták. Jó ered- 
ménnyel jártak a hidak és fontosabb utak elleni bom- 
batámadások is, minekfolytán 

a közlekedés Délszlávia több pontján meg- 
szakadtak. 

Az ellenséges légierők Scutari városát bombázták, 
némi károkat okozva, Többen megsebesültek. 

Keletafrikában Addis Abebát az olasz csapatok 
kiüritették, hogy a lakósságot megkiméljék. 

Libiában az olasz német gyorsosztagok szét- 
szórták az ellenség Benghazi mögötti tömö- 

rüléseit. 
A Földközi tengeren egy hajókaravánból két hajót 
kilőtt egy olasz buvárnaszád. 

NÉMET JELENTEÉS 
Berlinből jelentik: A német véderő főparancs- 

voksága jelenti, hogy a délkeleti arcvonalon elkese- 
redett harc folyik. A birodalmi légerő hathatósan elő- 

Berlinből jelenti a Rador, hogy egy szemtanu igy 
irta le a német zuhanó bombázók első támadását egy 
hegy tetején levő görög erőditések ellen. A zuhanó 
mbázók raja észak felől közeledve készülödött a tá- 
dásra. Amikor a görög csapatok áltai megszállott 

egy fölé ertek, megkezdték a zuhanást A motorok 
talm a sziírénák fület hasogatóan 

ám csaptak le a be- A repuülőgépei 1t a 
tenerőditésekre. 

Magyarország elővigyázatossági intézkedéseket 
foganatosit 

A legujabb hadijelentések 

Ennek az incidensnek görög részről 40 halottja és sok 
sebesültje van. A görög körzetparancsnokság az uj- 
zélandi csapatok azonnali visszahivását kérte, mert 
a görög katonaság körében nagy az ellenszenv ezek- 

kel szemben. 

körökben. A birodalmi külügyminisztériumban 

biztosra veszik, hogy ezt a segitséget a hor- 

vátok meg is kapják, 

ámbár annak módjáról most még nem nyilatkoznak. 
Ezidőszerint a hadigépezet mozgásban van és tekin- 
tettel kell lenni arra, hogy Horvátországban szerb 

csapatok tartózkodnak, amelyek meg fogják érezni a 

német kard élét. Berlinben rámutatnak arra, hogy a 
horvátok rokonszenvére német körökben mindenkor 
különöskép felfigyeltek. 

dicsőséges katonáit és mellettük fogunk küzdeni 
minden nemzeti erőnkkel, népünk szabadságáért 
és a horvát állam függetlenségéért, amelyért 
már annyit harcoltunk. Üdvözöljük Nagyméltó- 

ságodban a kis népek nagy barátját és egy igaz- 
ságos, uj kormányzat előmozditóját. 
FPavelics a független horvát állam és a Duce él- 

tetésével fejezte be táviratát. 

niök és kötelezniök egy országot, hogy helyet- 
tik harcoljon. 

A békés politika erdekében Magyarország többször 
nagy szolgálatokat tett. 

Magyarország sohasem csalatkozott a német 
és olasz barátságban, 

viszont többször került kellemetlen helyzetbe, amikor 
hitelt adott angol vagy francia igéreteknek. Minthogy 
a szomszédos országokban háborus események ját- 
szódnak le s Magyarország fegyveres támadásnak le- 
het kitéve, - mi más lehetett a célja, mint a had- 
szinteret minél távolabb tartani az országtól? Magá- 
tól ertetődő azonban, hogy Magyarország védelme és 
biztonsága érdekében elővigyázatossági intézkedése- 
ket kell hogy foganatositson. (Rador.) 

MAGYAR TILTAKOZÁS BELGRÁDBAN 
Budapestről jelentik: Miután Jugoszlávia és Ma- 

gyarország között megszakadt a távirati forgalom, a 
magyar kormány hétfőn délután rádió utján utasi- 
totta a belgrádi magyar követet, lépjen érintkezésbe 
a ijugoszláv külügyminiszterrel és határozott tiltako- 
zást jelentsen be magyar területen lefolyt minősithe- 
tetlen támadások miatt. 

mozditja a szárazföldi hadsereg előnyomulását. Mint 
már jelentettük, 

a belgrádi várra és más hadászati fontosságu 
pontokra a német légirajok megsemmisitő 

csapást mértek. 
A belgrádi pályaudvar, egy dunai nagy hajóhid és 
több csapatszállitó vonat telitalálat áldozata lett. 
Ejszaka az okozott tüzek mutatták a német harci 
gépeknek az utat, melyek ekkor már a negyedik tá- 
madást intézték a belgrádi erőd ellen. A legutóbbi 
berlini jelentés szerint 

Jugoszláviában egy nap folyamán összesen 
98 repülőgépet semmisitettek meg a né- 

németek. 
Libiában a német-olasz erők Benghazitól Céike- 

letre visszavetették az ellenséget. Brit tengeri öve- 

zetben német repülők négy ellenséges hajót süllyesz- 

tettek el. Sikeres támadást intéztek a Bristol csator- 

nában egy hajókaraván ellen s abból három hajót 

22.000 tonna öészürtartalommal oly sulyosan meg- 

rongáltak, hogy elsüllyedésük biztosra vehetőő 

Az ellenség légitevékenysége nagyon mérsékelt 

volt. A délkeleti arcvonalon 

A zuhanó bombák hatása 

néhány ellenséges repülőgép pélstájeror- 

szágban bombákat dobott le, jelentékeny kárt 

nem okozott. 

telen a magasba lendültek és mi, mint fekete vonalat 
láttuk zuhanni a bombákat. A dombon füstoszlopok 
emelkedtek az ég felé és robbanások tempa dörejét 

lehetett hallani. A görög erőditmények tüzelni kezd- 

tek a repülőgépekre, de ezáltal csak ujabb célpontot 

adtak a következő gépeknek, amelyek nagy bizton- 
sággal dobták le bombáikat és azután ujból felemel- 
kedve eltüntek 

Nyomukban füstfellegbe és lángokba bur- 

Uj légvédelmi rendelkezések 
Timisoara (Temesvár) városa április hatodiki kele 

tezéssel kiadta 32. szamu uj légvédelmi rendeletét, 
amely szerint, április 6-ától kezdődően a köz- és ma 
gánvilágitást, valamint mindenféle jármü világitásál 
a város zerületén le kell tompitani, amint azt a 
városi légvédelmi hivatal 201. szám alatt kiadott és 
inden családfőnöz eljuttatott légvédelmi utasitásai 

és a Timis-Torontálmegye prefekturája által kiadott 
s az éjszakai forgalomra vonatkozó rendelkezései elő 
irják. Hasonlóképen mindennemü intézmény és vál- 
lalat világitását le kell tompitani, a világitó 
klámokat pedig a teljes éjszakai 1dőre leoltva k 
tartani. A légvédelmi szolgálat főnökeinek és az in- 
gatlanok tuiajdonosainak, akik nem rendelkeznek kü- 
lön évőheilyel, azonnal intézkedéseket kell fogana- 
tesitaniok a pincehelyiségek kiüritésére és berende- 
zésére, amint azt az emlitett városi ut-sitás a lako- 
ság óvéhelyeire vonatkozóan előrirja. Azok az ingat- 
lantulajdonosok, akik nem rende.keznek pincével, 
kötelesek az ingatlan udvarán vagy kertjében védő- 
árkot ásni. Ennek az épület magasságával egyenlő 
távolságnyira keil lennie az épülettől. Ezen kötelező 
intézkedések ellenőrzését a rendőrkvesztura közegei, 
valamint a törvényben megjelölt hatóságok végzik, 
A légvédelmi törvényben meghatározott büntetést 

ki arra, aki ezeket a rendeleteket nem tartja 
e. 

Aradmegye prefektusa és légvédelmi parancs- 
noka közös rendeletet adott ki, amely a város éjsza- 

és előkészületek azonnali elvégzésére vonatkozik. 
Hangoztatja a rendelet, hogy a lakosság biztonságá- 
nakérdekében Aradon az éjszakai közvilágitás meg- 
szünt, a lakásokból nem szürödhet ki világosság, 
Azonnal rendbe kell hozni a légvédelmi fedezékeket 
és óvóhelyeket és légi támadás esetén a lakosságnak 
az óvóhelyekre kell vonulnia, mindenki vigye magá- 
val gázmaszkját is, egyébként a családfőnek már a 
kiosztott utasitások szerint kell viselkedni. Akit az 
utcán ér légi támadás, ha nincsen a közelben mene- 

dékhely, keresen valamilyen gödröt, abba feküdjék 

bele, de állva, semmi esetre se maradjon, mert ki- 

vánosiságáért életével fizethet - fejezi be a felhivás. 

Aradmegye prefektusa egyébként közleményt adott 

ki, amely szerint a lakosság őrizze meg nyugalmát. 

Aradon ezután minden éjszaka 12 órától kezdve 

beszüntetik a város villanyszolgáltatását. 

Az utcákon, a kirakatokban, már délutánról 

kezdve nem éghet villany. 

Etkezés - hosszmértékben 
A repülőgépeken, amelyek utasszállitást végeznek, az 

étkezéssel kapcsolatos időszámitást nem órákban és per- 

cekben fejezik ki, hanem hosszmértékben. Ha valaki pél- 

dául a gép elindulása után két mértföldnyire elhatározza, 

hogy megreggelizik, akkor előreláthatólag csak a hatvana- 

dik mértföldnél kerül az asztalára az ennivaló, mert minél 

magasabbra száll a gép, annál többe telik a két lágytojás 

megfőzése. Egy reggeli elfogyasztása átlag 50-75 mérföld 

távolságot vesz igénybe. Egy lunch körülbelül ugyanennyi 

ideig tart, mig egy négyfogásos teljes ebéd 100-125 mér- 

földet igényel. A fekete elfogyasztására 25 mérföldet s
zá- 

mitanak. Az egyes fogások részletezése a következő: le
ves 

10-15 mértöld, sült köritéssel 40-45 mérföld, saláta vagy 

főzelék 15 mérföld, tészta 15 mérföld. Olyan óriási magas- 

ságokban, ahol a felhőket szeli a gép, az idő valóban hát- 

térbe szorul a távolság mellett... 

Nyári időszámitás Magyarországon. Zudapestről 

jelentik: A kormány elrendelte a nyári időszámitás 
beve- 

zetését. Tegnap, hétfőn este 28 órakor az órakat 
egy órá- 

val előbbre kellett igazitani. 
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FORULM ARAD 
A NAGYFILMEK SZINHAZA TELEFON 20-10 

Ma, szenzácios kettős miüsor!: 

WALI DlseNEyy 
bemutatja legujabb szines tilmcsodáját 

etteha paradicsomi lack Hujlbert és Patricia 
előadások 3, 5, 715 és 930-k kolva maradtak a görög erőditmények. 
vuonauomvtottlnvaktesmtnlkatutal 



Potopeanu miniszter felhiívása 

Nfelelős vezetőktől hozzáértést és helyes 
iintézkedéseket, a fogyasztóktól pedig bizalmat 

EEBucurestiből jelentik, hogy Potopeanu tábornok, nemzetgazdasági miniszter felhivást intézett az ország népéhez, amelyben rámutat arca, hogy a mai nehéz időkben, amikor az élet rendes menetét minden tekin- tetben nehézségek akadáyozzák. 
tetteket követelnek és nem szavakat, 

Az ország mindenekelőtt a termelés fokozását és a 
fogyasztásban, különösen az élelmiszereknél a legna- 
gyobb takarékosságot kéri. A felelős ezetőktől hozzá. 
értést és helyes intézkedéseket követelnek, mig a fo- 
gyasztók tömegétől, bizalmat, engedelmességet és 
szükség esetén áldozatokat is. Mi nagyon jól tudjuk, 
hogy a jó románok teljesitik kötelességüket, mig a 

és áldozatokat követelnek 
többi kényszeritve lesz, hogy hasonlóképpen csele- 
kedjék. A passziv ellentállást letörik, azokat pedig, 

akik ellenséges propagandát fitenek ki. szigoruan 
megbüntetik éppen ugy mint azokat is, akik 

életfontosságu élelmiszereket vagy más árut 
spekulációs célzattal "elhalmcznak. 

Kitünnek azonban majd azok, akikn E meg lesz a pol- 
gári bátorságuk ahhoz, hogy megtegyék a szükséges 
feljelentéseket. A felhivás végén a muniszter igéretet 
tett, hogy akormány megfelelő hitelekkel és más in- 
tézkedésekkel támogatja a termelés fokozását (Ra- 
dor). 

Teleki Pál gró 
Bárdossy László dr. miniszterelnök bucsuztatta a tragikus végü 

államférfiut 
Budapestről jelentik: Hétfőn délelőtt temették 

tmpozáns gyász közepette a tragikus módon ehunyt 
Teleki Pál gróf miniszterelnököt, mint a magyar 
nemzet halottját. Az országház nagy kupolacsar- 
noka, ahol az elhunytat felravatalozták és ahol a 
gyászszertartás végbement, 

zsufolásig megtelt a temetésre érkezett elő- 
kelőségekkel. 

Magas katafalkon nyugodott az elhunyt miniszter- 
elnök fekete ébenfakoporsója. Mintegy tizennégy 
bársonypárnán voltak elhelyezve Teleki gróf kitün- 
tetései, köztük a Corvin-lánc és a sebesülési érem. 
Hatalmas koszoruk sorakoztak fel a ravatal körül. 
A bársonypárnák előtt Hitler német birodalmi vezér 
és kancellár koszoruja diszlett, majd az olasz, bolgár, 
japán államfők illetve kormányfők koszorui követ- 
keztek. Horthy Miklós kormányzóval az élükön meg- 
jelentek a kormány tagjai teljes számban, a külföldi 
állam- és kormányfők képviselői, a diplomáciai kar, 

Azd 

f utolsó utja 

a politikai élet képviselői. Megjelent Serédi Juszti- 
nián biboros hercegprimás is. A gyászszertartás 
alatt az Operaház zenekara müködött közre és Dch- 
nányi Ernő vezetésével Wagner Istenek alkonyát 
adta elő. 

Az egyházi szertartás befejeztével Bárdossy 
László dr. miniszterelnök mondott megható 

gyászbeszédet. 
Méltatta az elhunytat mint kiváló tudóst, mint poli- 
tikust és államférfiut. 

A beszéd után megalakult a gyászmenet az 
oroszlános kapu felé. Amig a koporsót elvitték, a Fil- 
harmoniai Társaság Erkel Ferenc Hunyadi László 
operájának gyászindulóját játszotta. 

Hatalmas néptömeg várakozott az uccákon, 
a tereken, elől a cserkészek sorfalai. 

Az elhunyt miniszterelnök koporsóját a Kerepesi-te- 
metőbe vitték, ahol diszsirhelyet jelöltek ki számára. 

Több mint ötszáz elemi iskolai 
hamisitottak Aradon 

Őriási feltünest keltett Aradon, hogy az egyik állami 
elemi iskola nyugdijas igazgatóját és az iskolaszolgát le- 
tartóztatták, mert több mint 

500 elemi iskolai bizonyitványt hamisitottak és 

hoztak forgalomba. 

Cristea Nicolae, a Vulcan-utcában lévő állami elemi iskola 
igazgatója még nyugdijba vonulása előtt az iskola hetedik 
osztályának elvégzéséről kiállitott bizonyitványokat hami- 
sitott és azokat darabonkint 1000-1500 leiért árusitotta a 
jelentkezőknek, de volt olyan is, aki többet fizetett a hami- 
sitványért. A bizonyitványok tulajdonosai közül egyesek 
felsőbb iskolába iratkoztak a hamisitott bizonyitvány alap- 

án, mások pedig olyan kisebb állásokat vállaltak, amelyek 
betöltéséhez elegendő a hét elemi iskolai osztály is. A 
Tautu Gheorghe aradi főügyész által személyesen vezetett vizsgálat során kiderült, hogy az iskolai igazgató nyuga- 

bizonyitványt 

lomba vonulása után az iskola 
Halic Constantin nevü szolgájával összejátszva 

folytatta a bizonyitványhamisitást 
és pedig olymódon, hogy az igazolványt kitöltötte, majd 
átadta a szolgának, aki takaritás közben az iskola irodájá- 
ban az iskolapecsétjével látta el azt. A bizonyitványokért 
kapott összegeken zigazgató megosztozott a szolgával. A 
főügyész letartóztatási inditvánnyal áttette az ügyet a 
vizsgálóbirósághoz, onnan pedig a törvényszékhez került 
az érdekes csalási per és a törvényszék megerősitette a 
vizsgálóbiróság határozatát, amely szerint Cristea Nico- 
laet és Halic Constantint letartóztatták és az aradi ügyész- 
ség fogházában helyezték el. A vizsgálat egyébként tovább 
folyik, annak a megállapitására, hogy a hamisitók által 
eddig bevallott mintegy ötszáz bizonyitványon kivül nem 
hamisitottak-e még többeknek is ilyen elemi iskolai bizo- 
nyitványt. 

Mutsuoka janán kölögyminiszter miból 
ellűtogatott 

Szivélyes bucsu a német és olasz nemzetektől 
Matsuoka japán külügyminisz. európai látoga. 

tása végéhez közeledik. Matsuoka a német birodalom- 
ből elutazva ismét ellátogatott Moszkvába. Amikor a 
német határhoz ért, a német és olasz nemzetekhez a 
következő szavakat intézte: Abban a pillanatban, ami- 
kor elhagyom Németország területét, ujból kifejezés- 
re kivánom juttatni őszinte megelégedésemet azért a 
fogadtatásért, amelyben a námet és olasz nemzet en- 
gem részesitett és köszönetet mondok a Führernek, 
Ducenak, a két nemzet külügyminiszterének az elő- 
zékenységért, amelyet irántam és kiséretem tagjai 
iránt mutattak. Az a kedvessés, amellyel elárasztot- 
tak, annál értékesebb, meret 
eegyolyan harc közben került kifejezésre, 

HA ZAK ELADASA 
FÖLDEK VÉTELE 
szőLŐk CSEREÉJE 
MALMOK 
TELKEK minden árfokozatban 

Hatschek ügynökség Arad, Bul. Carol 46. Tel. 16-45 

Mecoszkrúba 

amelytől mindkét nagy nemzet jövője függ. 
Látogatásom ujólag megerősitette hennem a tengely- 
hatalmak győzelmébe és az uj világrend megvalósitá- 
sának sikerébe vetett hitemat. 

Berlinből jelenti a Rador hogy Matsuoka külügy- 
miniszter hétfőn délelőtt tizenegy ára husz perckol 
kiséretével együtt Moszkvába érkezett A szovjet- 
orosz határtól abban a különkersihan tette meg az 
utat, amelyet a szovjetkocmany küldött eléje. Mosz- 
kvában Lozovski helyettes külügvi népbiztos, Bergov 
protokollfőnök és zarapkin a külügyi népbiztosi hiva- 
tal távolkeleti osztályának igazgatója üdvözölték. Fo- 
gadtatására ezenkivül megjelentek a pályaudvaron a 
japán nagykövet a nagykövetség személyzetével és a 
háromhatalmi egyezmény államainak nagykövetel és 
meghatalmazott miniszterei is. 

Megérkezése után Matsuoka megelégedéssel 
szólt európai utjáról 

és megelégedését fejezte ki azért a barátságért és 
eet amelyet Németországban és Olaszország 
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Széljegyzetek egy előadáshoz: 

„Miért nemszeretik aférfiak 
a tulokos nőket?" 

Nőkről nőknek tartott előadást H. M. Cummings 

mezője" cimmel tisztelték meg hálás olvasói. Most 
azonban nem bizonyult a hölgyek barátjának, elő- 
adásának ugyanis ezt a cimet adta: „Miért nem sze- 
retik a férfiak a tulokos nőket?? A különös cim ezré- 
vel vonzotta a nőket a kijelölt hatalmas terembe. Ott 
tolongtak azok a nem tulokos hölgyek, akik a 
igazolását akarták hallani és ott voltak az okosak, 
akik viszont arra voltak kiváncsiak, mi kifogása van 
Mr. Cummingsnak ellenük, amikor a multban a fér- 
fiak éppen azt rótták fel unos-untalan a nőknek, 
hogy szellemi képességeik fejlesztésével nem sokat 
törödnek. 

Az iró előadását azzal kezdte, hogy a nagyon okos 
nők általában nem tetszenek a férfiaknak, amire 
többen felszisszentek a hallgatóság soraiban. Cum- 
mings dacolt a sziszegő okosokkal, folytatta filippiká- 
ját és kifejtette, hogy az alaposan kimüvelt női lélek 
elveszti a férfiakra nagy vonzóerőt gyakorló bájt. 
Az ilyen nőkből kipusztul az a kedves, lebilincselő 
Laivság, amellyel a magaát erősebbnek, eszesebbnek 
tartó férfinép annyira kedvel a gyengébb nemnél. 
Naivság alatt azonban nem a tudatianságnak és gyá- 
moltalanságnak azt a keverékét érti, amit a szinpadi 
naivák produkálnak, hanem a férfiak legtöbbje által 
rendkivü! elbájolónak talált üde, bizalomragerjesztő és fiataloskedvü viselkedést. 
- Ezt a hamvas üdeséget, - harsogta Mr. Cam- 

mings, - a sok tudomány kiöli a női lélekből. Minél 
több tudományt sziv fel magába a nő, annál kevesebb 
nőies varázs marad egyéniségében. Ez a tipusu nő 
imponál a férfiaknak, de - nem veszik el feleségül. 
A statisztika is azt bizonyitja, hogy a tudós nők kö- 
zül maradnak a legtöbben pártában. Ertenek a filo- 
zófiához, matematikához, irodalomhoz, nem értenek 
azonban - a hóditáshoz! 
Mi a különbeség a tanult férfi és a tanult nő között? 

Erre a kérdésre az iró igy felelt: 
A férfi a tudományt és az életet elválasztja egy- 

mástól. Amit tanult, hasznára forditja, de nem akar 
mindig, mindenhol tudományos életet élni. Alkalmzz- 
kodik a mindennapi élethez, tud nevetni vidám sem- 
miségeken és egyenesen üdülés számára, ha komoly 
munkája után kellemes, könnyed női fecsegést hall. 
Ezzel szen ben a nő, ha kilép az egyetem padjai kö- 
zül, továbbra is a tudományos szellem hatása alatt 
marad. Elvei vannak, nem alkuszik, nem akar „ala- 
csonyabb nivóra szállni és nincs elnézéssel a szelle- 
mileg alatta állókkal szemben.Igy alakult ki a tudákc 
vagy tulokos nő, aki mindent tud, sőt mindent a 
jobban tud és gunyosan mosolyog, ha egy fiatal leány 
„bohóságokat' fecseg. Viszont a férfi szivesen hali- 
gatja ezeket a bohóságokat, a mélységbe leszálló és 
magasságokba szárnyaló női társaigás fárasztja és 
inkabb olyan társaságot, illetve feleséget keres, aki- 
nél vidámságot, kedvességet, közvetlenséget talál. 
Ezek a tulajdonságok természetesen nem jelentik - 
az ostobaságot! 
Amikor az iró befejezte előadását, a közönség 

nagyrésze - a nem nagyon okos rész - viharos tape- 
ban tört ki, a kisebbségben levő okosak pedig szenve- 
délyes vitába kezdtek egymást közt. És amikor az 
egyik tudós hölgyet megkérdezték, mi a véleménye 
az előadásról, az epésen igy válaszolt: 

-- Mr. Cummingsot eddig a nők védelmezőjének 
nevezték. Ezekután csak annyit mondok: ments meg, 
Uram, a barátainktól, az ellenségeinktől majd csak 
megvédjük magunkat! 

l Május hő elsején induló 

Kivándorló 
hajón 

ufolsó helyek előjegyezhetők 

„Romiunia 
menetjegviroda képviseleténél 

Timisoara I, Albalulial 
Telefon 18-14 

t , 

a 

amerikai iró, aki regényeiben, cikkeiben eddig min- 
dig a nők pártjat fogta. Eppen ezért ,a nők védel- 
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Timigsoam, I, Bratianu-tér 3. 

Telefon: 28-10. 
Aradi szerkesztő: Babuczay György 

Eminescu-utca 8. Telefon 17-11. 
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ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Belföldön házhoz való kézbesitéssel együtt havonta 80.- 

lei, negyedévre 240.- lei, félévre 460.- lei és egész évre 
900.- lel. Magyarországon havonta 4.- pengő, negyed- 
évre 12.- pengő, félévre 22.- pengő és egész évre 

40.- pengő. 

Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, gya- 
raknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a rendes 

előfizetési dij kétszerese. 
ö 

Ötször nősült - önzetlenségből 
Akármilyen hihetetlennek tetszik, mégis igy van: 

akadé ebben az önző világban egy férfiu, aki nem szerelem- 
ből, nem is érdekből, hanem tisztán önzetlenségből nősült 

meg. Még hozzá nem is egyszer, hanem ötször! Megérdemli 

fet at, hogy nevét följegyezzük az utókor számára. 
E ritka férfiu Sven Sik tiszteletes ur volt, aki hatvan 

éven át lelkipásztorkodott Svédország egyik kis városában. 

A köztiszteletben álló férfiu nemrégiben hunyt el, 86 éves 

korában, hátrahagyva huszonegy éves özvegyét, aki már 

az ötödik asszony volt házában. Hogy miért házasodott 

meg ennyiszer a tiszteletes ur? S miért vett el 85 éves ko- 

lában egy huszéves leányt? Ennek története a következő: 

Amikor a tiszteletes ur első feleségét elvesztette, 67 

éves volt. Negyven évig élt vele boldog házasságban, negy- 

ven éven át fizette számára az életbiztositási dijakat. És 

ime. megtörtént, hogy a tiz évvel fiatalabb asszony előbb 

távezott el e nyomorult sártekéről, s igy a biztositási 
ösz- 

szeget nem volt ki örökölje. Ugy látszott, a tekintélyes 

összeg elvész. Erre a gondolatra a tiszteletes ur megbor- 

rengott és elhatározta: ez pedig nem fog megtörténni! 
In- 

kabb feláldozza magát és ujból megnősül. A gyászév 
le- 

telte után tehát körülnézett ismerősei között 
és talált is 

egy negyvenéves özvegyet, aki hajlandó volt férjhezmenni 

az idős lelkészhez. 
De mit tesz a sors? öt év mulva ismét nem a tisztele- 

test, hanem az asszonyt vitte el a halál. Am 
Sven Sik nem 

tajolt meg a sors döntése előtt. „Nem tehetek 
mást, mint 

harmadszor is megnősülök!" - mondotta. Szándékát 
ha- 

marosan tett követte. Félév mulva azonban a harmadik 

feleség is elköltözött az élők sorából és Sven 
Sik most már 

kétségbeesett. Hetven éven felül volt és még mindig 
nem 

volt biztositva az életjáradék. Mit tehetett mást, 
negyed- 

szer is megnősült, de most előrelátásból harmincéves nőt 

vett feleségül, abban a hitben, hogy ezt már semmiképen 

nem fogja tulélni, S megint közbeszőlt a sors! 
Kétévi há- 

zasság után a fiatalasszonyt sikiránduláson halálos bal- 

eset érte. 

Más talán föladja a küzdelmet a halállal, de Sven 
Sik 

szivós, konok ember volt és ha valami célt maga 
elé tüzött, 

amelett szilárdan kitartott. Az örökség - örökség! 
Ebbe 

a hajál se szólhat bele! Az utolsó játszmát én nyerem 
meg! 

tökélte el és 85 éves korában oltárhoz vezetett 
egy husz- 

eves leányt... És most aztán elérte célját: egy 
év mulva 

örveggyé tette ijfu feleségét... 

Igy nősült meg Sven Sik ötször, tisztán azért, hogy 

évtisedeken át megtakaritott pénzét valakire 
ráaes 

- Nasta ezredes ellenőrzi a népszámlálási mun- 

kálatokat. Nasta Alexandru ezredes, Timis-Torontál
- 

megye prefektusa, Biraescu Gheorghevel, a közp
onti 

statisztikai intézet kerületi felügyelőjével szemleuta
t 

végzett a megyében a népszámlálási munkák ellenőr- 

zésére. Értekezleteket tartottak a helyszinen Pesac, 

Sánnicolaul-Mare (Nagyszentmiklós) és Besenova- 

Veche (Öbesenyő) községekben és a népszámlálás 

munkálatait Biled, Lovrin és Periam (Perjámos) kö
z- 

ségekben is ellenőrizték. 

vét másodnapján délelőtt 11 órakor presbiteriumi rendes 

gyülés lesz, az alábbi tárgysorozati 1: a lelkészi állás be- 

intendes választás kérdése és az 1940-41. évi egyházköz- 

ségi zárszámadás előterjesztése. Aprilis 27-én délelőtt 11 

őrakor egyházközségi közgyülés, az április 14-iki presbiteri 

gy s ttárgysorozatával azonos tárgysorozattal, Ekkor 

törtenik meg a szuperintendens megválasztása. 

Hiázasság. Lusztig Anci és Aszláa János (Arad) 
házasságot kötöttek. 

- Ma, kedden, légvédelmi gyakorlat Aradon. A 
próbariadó időpontját a hatóságok nem közlik előre 
a lakóssággal, hanem azt szirénahangokkal és ha- 
rangzugással jelzik. A közönség szigoru fegyelme- 

zettséggel alkalmazkodjék a légvédelmi utasitásokhoz. 

Ajándék- 
és háztartási cikkek, porcellán és üvegben 

L. SCHMIDT N. SCHUSTER 

-Evangélikus egyházközségi gyülések Aradon. Hus- 

töltésével kapcsolatos intézkedések megtétele, a szuper- magukat, benyitnak a nyilvános helységekbe és iga- 

Tfimisoara I, Lonovics-u. Telefon 22-46 

Timisoarai 

--A népszámlálás rendben folyt le. Bucurestiből 
jelentik, hogy a népszámlálás első részét, az épületek 
és lakások számbavételét az egész országban lebo- 
nyolitották. A népszámlálási igazgatóság részéről 
adott értesités szerint a népszámlálási müvelet min- 
denütt rendben folyt le. 

- A forgalomból kivont bankjegyek. A Nemzeti 
Bank közleményben figyelmezteti a közönsé- 
get arra, hogy a következő bankjegyeket kivonják 
a forgalomból. A nagy alaku kávébarna szinü 
ezerleies bankjegyet- amelynek egyik oldalán Carol 
volt király arcképe, a másik oldalon két parasztnő 
látható. A kis alaku zöld szinü ötszáz leies bankje- 
gyet, a volt király arcképével. Végül a nagy alaku 
ötszáz leies bankjegyet, amelynek mindkét oldalon 
két-két parasztnő látható. Ezen bankjegyek bevoná- 
sának utolsó időpontja 1941 április 15-én jár le, ápri- 
lis 16-án ezeknek a bankjegyeknek már nincsen vál- 
tóértéke. 

- Nagyheti és husvéti istentiszteletek az aradi pro- 
testáns egyházakban, Nagyhéten és husvétkor az aradi 
református egyházban az istentiszteletek sorrendje a kö- 
vetkező: nagypénteken a belvárosi templomban délelőtt tiz 

órakor Tarnóczi Lajos lelkész, ugyanekkor a Mossótzy- 
telepen Kovács Zoltán vallástanár prédikál. Délután 4 
ó1akor a belvárosi templomban Kovács Zoltán, a Mossótzy- 

telepen pedig Tarnóczi Lajos prédikál. Husvét első napján 

délelőtt tiz órakor a belvárosi templomban urvacsorát oszt 
és prédikál Tarnóczi Lajos, ugyanekkor a Mossótzy-telepen 

Kovács Zoltán oszt urvacsorát és prédikál. Délután 4 óra- 

kor a belvárosi templomban a hálaadó istenteszteletet 
tartja Tarnóczi Lajos. Délután 3 órakor Gájban, az állami 
iskolában prédikál és urvacsorát oszt Kovács Zoltán. Ün- 
nep másodnapján délelőtt 10 órakor a belvárosi templom- 

ban prédikál Kovács Zoltán, ugyanekkor a Mossótzy-tele- 

pen Tarnóczi Lajos, Délután 4 órakor a belvárosi templom- 

ban prédikál Kovács Zoltán, ugyanekkor a Mossótzy-tele- 
pen Tarnóczi Lajos. A belvárosi templomba a nagyhéten, 

hetfőtől szombatig minden este 6 órakor bünbánati isten- 

tiszteletet tartanak, az urvacsorához készülők számára. 

Nagyheti és husvéti istentiszteletek az aradi evangélikus 
templomban: kedden, szerdán és csütörtökön délután 6 

órakor passiói áhitatok. Igehirdető: Dénes Béla lelkész. 
Nagypénteken délelőtt 10 órakor ünnepi istentisztelet és 
urvacsoraosztás, délután 4 órakor passiói áhitat. Szolgál 
Dénes Béla. Husvét vasárnapján délelőtt 10 érakor ün- 
nepi istentisztelet és urvacsora. Szolgál Dénes Béla. Dél- 
után 4 órakor husvéti áhitat. Önnep másodnapján délelőtt 
10 órakor németnyelvü ünnepi istentisztelet és urvacsora. 

Szolgál Argay György timisoarai (temesvári) főesperes. 

Délután 4 órakor istentisztelet. Aprilis 20-án, fehérvasár- 
napon délelőtt 10 órakor az evangélikus növendékek kon- 

firmációja és urvacsorája. 

- A gyárvárosi füszozkereskedők este hét órakor 

zárnak. A timisoarai (temesvári) gyárvárosi gyarmatáru 

és füszerkereskedők megállapodást létesitettek, amely sze- 

rint a mai keddi naptól kezdve üzletüket este hét órakor 

zárják be, az eddigi nyolc óra helyett. 

- Légvédelmi tanácsadóhivatalt állitottak fel Tokió- 

ban. A japán főváros épitési ügyosztálya Ledvédelmi ta- 

nácsadó hivatalt létesitett, amely napról-nan7a több pol- 

gárnak ad a légvédelemmel kapcsolatos tanácsokat, utba- 

igazitásokat. Japán ugyan nemigen kerülhet bele ellen- 

séges repülőgépek hatókörebe, mégis miadenre idejében 

felkészül. 

ovakodjunk a szélhámosoktól. Az aradi rend- 

őrség erkölcsrendészeti osztályának tudomására ju 

tott, hogy szélhámosok rendőri közegeknek adják ki 

zoltatják az ottartózkodókat, sőt házkutatásokat is 

tarcanak. Az erkölcsrendészeti osztály figyelmezteti 

a vaáros lakósságat, hogy az ilyen eljárást tanusitók- 

tol kérje először a hatósági igazolvány felmutatását 

és csak ennek megtörténtekor engedelmeskedjék az 

igazoltatási felszólitásnak. 

- óriási cseppkőbarlangot fedeztek fel Csikmegyéb
en. 

A csikmegyei Gyergyókékás község határában óriási ki- 

terjedésü cseppkőbarlangot fedeztek fel. A Barlangkutató 

Tarsulat kiküldöttei felmérték a barlangot, amely több 

teremből és tágas folyosóból áll, hossza 250 méter, falait 

szép cseppkövek diszitik, képződései. különös a
laku csepp- 

kövel és tagozottsága egyedülálló. A tu
dományos munká- 

latok befejezése után a barlangot átadják az ideg
enforga- 

lomnak. 
; 

A feljes éjszakai elsötétités Magyaror zagon. Buda- 

pesti jelentés szerint a magyar kormány héttő este 18.30 

órától kezdődően egész Magyarország területére elrend
elte 

a teljes éjszakai eleütétitést, 1 

TEXTLU 
véglegesen elhatározták, hogy aprilis hó 8-tól szeptember iaig 

délelői! 8-12 és délulán 1-6 
TEttEtt MHASeNT tT MRMTAT AA TAEAA TA TT K HTs hetáta 1ovsaata könsttaksat ttm TTATTTEA TTTT T A A TNAA AA ATAAATAKAAAAAA 

óráig 
tartanak nyitva 

Festők egymás között 
- Szavamra mondom, hogy a kiállitáson csak egy 

képet lehet nyugodtan megnézni, a tiédet. 
- Köszönöm az elismerést kedves öregem. És miben 

találod a magyarázatát? 

- Abban, hogy a többi festmény előtt állandóan 
tömegével áll a közönség. 

- A lakóházak nyilvántartása. A folyamatban 
lévő általános népszámlálás során már az ingatlanok 
számbavételekor megállapitották, hogy Timisoara 
(Temesvár) város területén sokkalta nagyobb a há- 
zak száma, mint azt eddig nyilvántartották és na- 
gyobb a lakosság száma is, mint amennyit a népese- 
dési hivatal kimutathat. Többhelyt utcameghosszab- 
bitásokat eszközöltek, amiket nem jelentettek be a 
mérnöki hivatalnak. Az ujabbkeletü házak közt van- 
nak olyanok is, amelyeket narancsos ládák deszkáiból 
róttak egybe, ugy, hogy a két deszkafal közé földet 
raktak. Mivel ezek a kunyhók is lakáscélokat szolgál- 
nak, természetesen besorozták a lakóházak sorába,. 
- Az orvosi honorárium felemelése, A timisoarai (te- 

mesvári) orvoskamara az utóbbi időben sorozatos üléseket 

tartott, amelyeken fontos határozatokat hoztak. Az orvosi 

honoráriumot a következőképpen állapitották meg. Vidéki 
orvosoknál a rendelőszobában végzett vizsgálatnál száz lei, 

ha a beteget meglátogatják 150 lei. Specialista orvosok 
legkisebb honoráriuma a rendelőszobában végzett vizsgá- 
latnál kétszáz lei, ha a beteget a lakásán meglátogatják, 
háromszáz lei, az orvosi konzilium dija pedig hétszáz lei. 
Muresan dr. előterjesztésére elhatározták, hogy emlékira- 
tot intéznek a központi végrehajtó bizottsághoz és az or- 
voskamarára vonatkozó törvények bizonyos módosítását 
fogják kérni. A gyakorlat ellenőrzésével bizottságot biztak 
meg. Miután kiderült, hogy számos orvos és gyógyszerész 
nem tartja be a receptek lepecsételésére vonatkozó rendel- 

kezést, elhatározták, hogy azok ellen, akik ilyen mulasz 

tást elkövetnek, szigoru eljárást inditanak. Az utolsó veze- 
tőségi ülésen bejelentették Tomescu dr, egészségügyi mi- 
niszter timisoarai látogatását. A miniszter elsősorban a 
tüdőszanatórium végleges elkészitésére vonatkozólag tesz 

majd intézkedéseket. A tagsági igazolványok kiszolgálta 
tását felfüggesztették. 

Husvéti ajándékát legnagyobb választékban 

Joanoviciu és Hartmann 
ekszerősz cénnei szerezheti he. Arad, Bul. Reg. Maria 20 

- Cselédleány sulyos balesete. Kovács Rozália hu- 
szonhét éves timisoarai (temesvári) cselédleény tegnap 
délután gyorsfőzőn akart főzni. Közben a lángok meggyuj- 
tották a ruháját és a kezén, labán, valamint a hátán sulyos 
égési sebeket szenvedett. A mentők kórházba vittékk 

- Timisoarai (temesvári) anyakönyvi hirek. 
Születtek: Párvány Lajos fuvaros fia Péter, Berg La- 
jos hangszerkészitő fia Lajos, Muri Petru fodrász 
leánya Hortensia, Utiu Simon napszámos leánya Má- 
ria, Samaon Joan kórházi szolga fia Gheorghe. Meg- 
haltak: Özvegy Mazek Jánosné született Klein Fi- 
lippina 74 éves, III. kerület, C. Porumbescu-utca 42. 
Popa Sylviu 54 éves görög-katolikus teológiai tanár, 
III. kerület, Plevnei-utca 5. Biersack Mihály 52 éves 
állami nyugdijas, IV. kerület, Bratianu-utca 22. No- 
vac Joan 79 éves napszámos a kórházban. Dávid Elm- 
ma 66 éves munkásnő, a kórházban, 
Magyar szerző Stockholmban, Az egyik stociholmi 
ügynökség előadásra lekötötte Ságody József magyar iró 
Menekülés cimű darabját. A magyar darab Flukten cim 

alatt kerül bemutatóra a svéd fővárosbana: 

- Mozik müsora. Kedden, április 8Sán Timiscarás 

(Temesvárott) a mozik müsora a következő: Apolló: A 

nyugati győzelem (német film), Capitol: Vidéki járásbiró 

ság (német film), Thalia: Gyermekek harca az élettel (an- 

gol film), Corso: Arulók (német film). Aradon a műsor a 

következő: Corso: Öördöngős fruska, Forum: A agy pa 4 

ügyeletes gyógyszertárak. Kedden, április : 

án Timisoaran (Temesvárott) a következő gy 

tárak tartanak éjszakai ollatot eáre 

hner gyógyszertár, Gyárvárosban a - 

érek Erzsébetvárosban Cristea Meissner-gyógysze 
győgyszertár, Józsefvároban a Csillag-gyógy 

Mehalában a Corvin és Ujkisodán a FPe 

gyégyszertár. Aradon ügyeletes gy 
yszertárak: 

tek (Reg. Maria és Moise Nicoara-utc
a sarok) ,a 

eiu (a nagykórházzal szemben). Berge
r (Sagux 

CGeneral Coanda-utca sarok) és Bernáth (az álk



szerda, 1941. 2. ! 

Erre senki sem számitott, hogy a magyar csapat 
u en megsemmisitő arányu vereséget szenvedjen 
Kölnben a németektől. Erthetetlen ez a 7:0. Kifogás, 
mint mindig, most is akad: könnyü volt a labda, nehéz 
lett a labda, suszos volt a füves talaj, stb. Mindez 
azonban alig lehet mentség arra, hogy a magyar csa- 
pat mint ellenfél alig számíitott a kölni stadionban. 

Máshol kell lenni a hibának, ilyen távolról nehéz 
ezt megitélni, de ugy érezzük, hogy ez a vereség ha- 
lálra itéli a magyar vérmérsékletnek nem megfelelő, 
vé. ekező angol rendszert a magyar lakdarugásban. 

Iyen különbség nincs a két ország labdarugása 
között. A magyar csapatot a saját régi rendszerének 
fegyvereivel fektették a két válra. A német csapatban 
voilt a lelkes tás adó lendület, ami párosult a bécsi já- 
tékosok észszerü játékával. Ezek az erények tették az 
angol rendszer bevezetéséig a magyar labdarugást 
mindenfelé hiressé. Az észszerüséggel párosult lelkes 

endület, hires magyar hajrá ezek voltak a fegyverek, 
amelyek annyi rengeteg sikert hoztak a multban a 
magyar labdarugásnak. 

Most a német labdarugás bizonyitotta be ujból, 

gyar csapatot, ami a villámháborukkal hasonlitható 
össze. A 3:0-ás félidő teljesen megtörte a magyar 
apat ellenállását, ugyhogy a további négy gól már 

HA magyar labdarusó válogatott messemmisitő 
vereséget szenvedett Kölnben 

ennek a szétzüllesztett ellenállásnak a terhére irható. 
Egy nagy biba mindezek melett még az volt, hogy 

termetü gyenge Füzit állitották a hatalmas ter- 
metü Rhodeval szembe. 

Hatvanötezer főnyi lelkes nézősereg előtt, a spa- 
nyol Fedro Escartin sipjelére a két csapat igy állt fel 

egymással szemben: 

áag: Klodt - Janes, Miller - Kupfer, 
Rhode Kitzinger - Hannreiter, Hahn nann, Walter, 

Csikós Korányi, Kispéter 
, Lázár - Kincses, Zsengellér, Füzi, 

hatalmas iramban kezdték a mérké 5- 
et tövés követett. Ebben az időben Gyet- 

Vi inak is lett volna alkalma a gólszerzésre, de fejesét 
a kapufa mentette. A 24. percben esett a németek első 
gólja, amikor a fürge és mozgékony Waltert elnyom- 
tak, amiért a játékvezető 11-est diktált és ezt Janes a 
kapuba vágta (1:0). Négy perc mulva Hahnemann 
beadásából Walter! özelről hevégi a labdát (2:0). A 

38. percben Hannreiter beadásából Kobiersky lövése 
hogy a legjobb védekezés a támadás. A németek már ; Csikós kezeit érintve jutott hálóba (2:0). Tehát egy 
az első félidőben oly an irammal rohamozták le a ma- ed órán bel: három gól előnyre tettek szert a né- 

nigy már nem is volt ellenállás. A 
eren Hahnemann a gólszerző, amit Schön gól- 
et a sorrendben 

o 

A lilák győzelmével végződült 
az „örök rangadó 

A mérkőzésen sok régi szurkoló arcát véltük fel- 
feooczni, akik már igen régen nem járnak mérkőzé- 
e, de ugylátszik a régi rangadók emléke, no meg 
a pompás tavaszi napsütés kicsalta őket a régi forró 
hüzdelmek szinhelyére. A közönség nem csalódott, 
mert tetszetős játékban volt részük, ha nem is emlé- 

keztette őket emmi sem a régi nagy csatákra. A kép 
megváltozott, a közönség csak ritka sorokban volt a 
pálya körül és régen a zugó repülőgépek sem vonták 
el a figyelmet a zátld gyepről. 

A lilák megérdemelten győztek, mert az első fél- 
Időhen kihasznatták a kinálkozó alkalmakat. Jánosi a 

szerezte meg a vezetést, amit Kovács 
kiegyenlitett. Losoncz, Koch és Szklarárik rugták a 
lilák további gáljait. 

Szünet után még Koch egy ujabb gólt szerez a 
lák számáa, utárva azonban a CAMT mindjobban 
magára talál és csaknem végig fölényben játszva Já- 
nosi ujabb két góljával javit az eredményen. 

A mérkőzést Barna vezette. A csapatok összeálli- 
tása a következő volt: 

Chinezul: Droppa - Rökk, Wittrich - Losoncz. 
Petsovszky, Freihardt Monyák, Kovács, Szklená- 
rik, Koch, Wilhelm. 

CAMT: Mihályfi - Frohmann, Steinbach Miás, 
Faragó - Burok, Korony, Galgóczy, Jánossy, 

í -- 

A Eipensia memm bírt 
az UDH csapatiával 

A Ripensiának minden pontra szüksége van, ha 
Komoly jelöltje akar lenni a bajnokság megnyer esé- 

nek. Resitán a piros-kékek mindent megtettek, a pon- 
tok megszerzésére. Különösen Kovács és Pavlovici je- 
leskedtek, de az UDR jól megállta a helyét és megaka. 
dályozta azt, hogy a bajnokjelöltek hazavigyék a mér- 
kőzés második pontját is. A mérkőzésen különösen a 
védelmek tettek ki magukért és ez volt az oka annak, 
hogy a mérkőzés gólnélküli 0:0 döntetlennel végző- 

ött. 

A mérkőzést Alexandriu vezetta 

Egyéb NE mérkőzések 
MICA-GLORIA 3:2 (2:0) 

Brad. Vezette: Petric. 
A Gloria csak a játék második felében tudott ve- 

zélyes lenni, de ez nem volt elegendő arra, hogy a 
Mica két gólos előnyét behozza. A Mica vezetőgóljait 
Cheresladani szerezte, amit a második félidőben Sic- 

Ezo hogy az eredmény döntetlen marad 
or négy r a befejezés előtt Cociuban meg 

ovan és Ignea góljaival a Gloria kiegyenlitett. Már 

SPORTUL STUDENTESC-FC PLOESTI 4:1 (1:1) 
A fővárosi diákcsapat biztosan győzött Zainescu 

(2), Gica Popescu és Beraru góljaival, A ploestiek vi- 
gaszgólját Bocsa szerezte. Vezette: Voicu. 

FC ORAIOVA-UNIVERSITATHA 1:0 (0:0) 
A hazai csapat Thierjung góljaival győzött. Já- 

tékvezető: Ceaureanu. 

AZ NE ALLASA: 
Unir. Tricolor 18 14 0 A 44:19 28 
Venus 17 12 3 3 53.17 27 
Ripensia 18 11 4 3 46:20 26 
Rapid 17 10 3 4 /1.22 23 

- Sport. Stud. 17 9 2 6 41:33 20 
UDR 17 7 5 5 /4:30 10 
Mica 18 0 0 9 37.31 18 
FC Craiova 18 6 2 0 209:49 15 
Ploesti 18 6 2 10 27:44 14 
Gloria 1s8 5 2 11 28.45 12 
Universitatea 17 5 1 11 23:38 11 
Gloria CER 17 2 411 433 8 
H Braila 16 2 1 12 20.65 5 

Eeyékb B-liva eredményelk 

RAPID-COR 1:1 (0:0) 
Vezett: Chicin 

Ugylátszik, hogy a Rapid a saját pálváján rosz- 
szabb eredményeket ér el, mint idegenben. A CER 
megérdemelte az egy pontot, amit ikerült elcsipnie. 
A gólokat Haas, illetve Ritter rugták. 

POLITECHNICA-CRISANA OFR 6:2 (1:0) 
Vezette: Glameanun 

Az aradi vasutas csapat nem tudott ellenállni a 
müegyetemisták lendületes támadásainak A hazai 
csapat góljain Giurgiu (3), Bugariu, Militescu és Du- 
mitreseu osztoztak. A vendégek vigaszgóljait Colo- 
san és Bugariu II szerezték. 

VULTURII-SSMR 2:2 (2:0) 

B-LIGA I. CSOPORTJA 
Petrosani: Jiul -Minerul 4:2 (1:1). 
Campia Turzi (Aranyosgyéres): Industria Sar- 

mei-Vitrometan 1:1 (0:0). 

CYR T. SEVERIN-ELECTRICA 2:1 (0:1) 
Az Flectrica az első félidőben egy góllal vezetett, 

de nagy hare után mégis vesztesként hagyta el a pá- 
lyát, mert helycsere után a honi együttes nagy küzde- 
lemben a maga javára tudta forditani az eredményt. 

B-LIGA ALLASA: 
CFR (T. Sev.) 12 0 1 2 41 27 10 
SSMR , 12 1 3 20 20 17 
Electrica 12 7 1 4 30 t3 f5 
Chinezul i2 7 1 4 2 22 5 

kRRapid 12 6 2 4 20 0 4 
CFR Tim) 12 4/ 3 5 20 25 I 
Vulturii 2 5 1 6 23 30 11 
Crisana 12 3 1 8 10 37 
CAMT 219 e ő 
Politechnica 2 2 19 23 5 
Resita: UDR s Eocsa 7 1 01. ietzágos 

mérkős 

TIMISOARAI (TEMESVAÁRI) KERÜLEn 
BAJNOKSAÁG 

Progresul-Banatul 3:3 (3:0) 

IFJUSÁGI BAJNOKSÁG 
Rapid-Politechnica 1:1 (1:1), 
Banatul-CAMT 2:1 (1:0), 
CFR-Progresul 5:0 (1:0). 

s 

Aradi kerületi bajnokság 
A kerületi bajnokságban az Unirea 1:0-ás vezetés 

után 1:1 arányban döntetlenül játszott az SGA csapatával 

Az Astra 12:0 arányu kataszrófális vereséget mért a mice- 

lakai Olimpia PTT csapatára, amely ma már csak önmagaá- 

nak árnyéka. Az Intelegerea 4:1 arányu könnyü győzelmet 

aratott a Transilvania felett, mig a Tricolor és az AMRA 
2:2 arányban döntetlenül végeztek Az aradkerületi baj- 

nokság állása a következő: 

Astra 13 10 2 2 53:16 22 
SGA 13 7 4 2 36::17 18 
CAA 12 7 3 2 26:21 17 

Intelegerea 13 7 2 4 41:31 16 

Unirea 12 4 5 A4 26:24 13 
Olimpia 13. 5 7 2445 11 

Transilvania 13 3 2 8 18.46 8 

AMRA 18 2 3 s 2735 
Titanus 12 13 s 17:35 5 

Tricolor. 13 1 20 17:46 4 

Spori-Foto- Optic 
A legolcsóbb snortcikkek 

és azok javitása 

A. I. Mulley-nél 
TIMISOARA 

L, Str. Solderer 11 

Fióküzlet: IV. Bul. Berthelot 10 
Telefon 10-19 

Tekespori 
Mérsékeit eredményekkel indult 

a csapatbajnoki küzdelem 
Vasárnap bonyolitotta le az aradi tekekörzet csapat- 

bajnokságának első fordulóját, mely szezoneleji mérsékelt 

eredményeket hozott. 

Egyedül a Tricolor együttese haladta meg a kétszázas 

szintet és a Prieteni közelitette meg, a többi csapat messze 

formáján aluli eredménnyel végzett. Az ujonnan afiliált 

Crisana sem töltötte ki a várakozást, de ez talán az idegen 

pálya és golyóviszonyokkal magyarázható. 

Két csapatunk csonka legénységgel vett részt a küz- 

delemben, amely körülmény igazolni látszik a kéthetes vita 

alaposságát. 

A csapatbajnoki mérkőzés eredményei a következők 

voltak: 

Crisana C. F. R-Infratirea 172:153. A nagy lendü. 

lettel induló Crisana hamar ellanyhul, de mégis győzni eud, 

a ma gyengén taroló Infratirea legénysége ellen, mely csak 
egy menetben nyujtott elfogadhatót. Menetek: 66, 35, 35, 

26, illetve 39, 54, 26, 34. Biró: Polánszky. 

Tricolor-Rapid 209:150. Első mérkőzése dacára pom- 

pásan gördülő játékkal 52, 42, 53, 62-es meneteket játszva 

fölényesen győzött a Tricolor, a rapszodikusan játszó Ra 

pid ellen, mely 35, 37, 26, 52-es részeredményeket hozott 

össze, Biró: Terbancea. 

Prieteni-Gutenberg 192:126. A „barátok" fölényes 
játékban 44, 52, 35, 61-es menetek után könnyen győztek 

a csak tizenegy emberrel kiálló nyomdászok ellen, kik 31, 

35, 27, 33-as meneteket játszottak. Biró: Maurer 

Metalurgistul -Fortuna 155: 151. A nap egyetlen meg- 

lepetése volt e mérkőzés, 
felálló „Vasasok", a saját pályán játszó Fortunát a vég- 

küzdelemben legyőzve, értékes két pontot szereztek. A 

eredmény egyébként gyenge, mert mig a Vasasok 34, á2Z 

38, 44-es menteket játszottak, addig a Fortuna a 44, 42, 
35, 30-as részeredményei is messze képességeiken aluti. 

Biró: Nedici. 
AAC-Transilvania 162:154. Az atléták eredménye n 

meglepetésnek számit és annak gyengeségét a csapat sor 

rendi felforgatásában véljük találni, 

ségre is vezethetett volna. Az AAC 35, 59, 43 és 25-ös, 
Transilvania 44, 24, 44, 42-es részeredményeket játszott 

Biró: Gligorescu P. 

A fenti mérkőzések eredmény ei után a bajnoki sor 

rend a következő: 1. Tricolor, 2. Prieteni, 3. Crisana, 
AAC, 5. Metalurgistul, 6. Transilvania, 7 mfratirea, 
Fortuna, 9. Rapid, 10. abe i 

Kültöld 
MAGYAR-KUPA MERKŐZÉSEK 

Debreczen: Elektromos-DVSC 3:1 (1:1). 
Nagyvárad: NAC-KISPEST: 1:1 (1:0). 
Esztergom: Tokod-Magyar Pamus 1: 

EREM-MERKÖZÉS CSEPELEN 
WMFC-Nagybányai SE 6:2 (0: ' 

kupa mérkőzéseinek során a WMFC 
szott és eldöntelen mérkőzés után 

melyben a tizenegy játékossal 

mely könnyen vere 



Szerda, 1941. április 9. 

dépcsapat kerül előnybe. A WMFC vezetősége kárpót- 

lásképpen meghivta a nagybányaikat egy éremmérkő- 
zésre, amit most játszottak le. 

ÖKOLVIVAÁS 
Budapest: A válogató mérkőzések eredményei 

sulycsoportok szerint: (Az előlállók a győztesek) Po- 
dány - Kiss, Bogács - Szampiás, Frigyes - Csa- 

Beme - Kocsis, Torma II - Korányi, Csontos 

Kass, Jászai ellenfél nélkül, Homolya - Nagy. A 

ya versenyzők mind a válogatottba kerültek és 
ők képviselik majd a magyar szineket a budapesti 
európa bajnokságokon. 

ATLÉTIKA 
Budapest: A vitéz Tomka Aron emlékverseny 

eredményei. A körülbelül hat kilóméteres távu mezei 
futóversenyt a BEAC rendezte. Egyénileg Csaplár 
győzött 17 p 42.6 idővel. 2. Német 17.48 p, 3. Eszter- 
gomi, 4. Eper. Érdekes, hogy Szabó a kilencedik he- 
iyen végzett. A csapatversenyt a MAC nyerte 38 pont- 
tal, 2. az UAE I. csapata 40 ponttal, 3. a Törekvés és 
4. az UTE B, csapata 92 ponttal. 

. 

Svéd birkozóbajnokok. A svéd birkozóbajnokságban, 
görög-római stilusban győztek: Pettersson, Svensson, Jön- 

son, Svedberg, Johannson, H. Johannson és Nyman. 
.. 

A pénzü, rium felhivja a kereskedők, 
trállalatok és zin figyelmét arra, hogy április el- 

sejétől kezdve a számlák bélyegzésének céljaira szol- 

gáló repülőbélyegek megszüntek és 

aAa számlákra kizárólag kincstári számla- 

bélyegek alkalmazandók. 
Mindazok, akiknek repülő számlabélyeg-készletük ma- 

radt, a bélyeggyárban (fabrica de timbre) becserélhe- 

Uk azokat. Ezzel a hiradással kapcsolatban a timisoa- 

rai (temesvári) Kereskedők Egyesülete közli, hogy z 

Erdekeltek a tímisoarai monopolhivatalnál szerezzék 

A számlák és nyugták bélyegzése 

A számlákra kizárólag kincstári számlabélyegek alkalmazandók 
be erre vonatkozólag megfelelő információt. 

A nyugták bélyegezésénél a társas cégeket ille- 

tőleg ugyancsak kizárólag két részből álló, 
kincstári bélyegeket kell használni, 

A kereskedők készleteiben még meglevő repülő nyug- 

tabélyegeket az állami bélyeggyár nem váltja be, mi- 

vel azoknak a forgalmi érvénye a vendéglőkben, szál- 
lodákban, ruhatárokban, magánosoknál és egyéni cé- 
geknél életben marad, tekintettel arra, hogy az 
ges kincstári bélyeg használatát az uj törvény csakis 
a társascégekre irja elő. 

A belföldi munka védelméről szóló törvény módositá- 

ára vonatkozólag többszakaszos rendelettörvény jelent 

meg a Hivatalos Lapban. Ez a rendelet a következő fon- 

tosabb intézkedéseket tartalmazza. 

Azok az idegen alattvalók akik az 1914. évtől Romá- 
niában tartózkodnak, valamint azok az idegen alattvalók, 

aakik 1930. január elseje óta vannak Romániában, román 

nőt vettek el feleségül és gyermekeik vannak, minden to- 

vátrbi nélkül 

évről-évre tartózkodásuknak meghosszabbitásá- 

ban részesülnek, az idegen ellenőrző előirások 

betartása mellett. 

Azok az idegen alattvalók, akik foglalkozási köny- 
vecskével birnak és az olyan 1degen állampolgárok, akik- 

nek bejegyzett cégük van, kereskedelmet és ipart folytat- 

nak, csak a következő esetekben részesülnek tartózkodási 

engyedélyük meghosszabbitásában: Ha legalább egy millió 

lei tőkét fektettek vállalatukba, legalább husz román al- 
kalmazottat foglalkoztatnak, évi forgalmuk eléri a kél 

millió leit és vállalkozásuk a román közgazdaság vagy nem- 

zetvédelem szempontjából megfelelő fontossággal bir. 

Azok a társas cégek, amelyekben román állampolgár- 
sággal biró társak mellett idegen állampolgár is részes, 

ayatorta aatoeztakta 

A belföldi munka védelme 
Zsidó származásu idegen alattvaló tartózkodási engedélyét nem hosszabbitják m

eg 

azt az előnyt biztositják az idegen állampolgársággal biró 
tárcnak, hogy 

legalább ötszázezer lei tökerész erejéig kell a vál- 
lalatban részesnek lennie ahhoz, hogy a tartózko- 
dási engedélye évente meghosszabbitást nyer- 

hessen. 
A jövőben saját foglalkozásra szóló munkavállalási 

engedélyt csak ugy adnak ki, ha az illető a felsorolt fel- 
tétceknek megfelel. Az évi idegen ellenőrzések alkalmával 
a batóságok felülvizsgálni kötelesek azt, vajjon az emlitett 
vállalkozói feltételek fennforognak-e még. 

saját foglalkozásra szóló munkavállalási enge- 
délyt a jövőben kizárólag a nemzetgazdasági mi- 
nisztérium előzetes véleményezése alapján lehet 

csak kiállitani. 
A zsidó származásu idegen állampolgárok tartózko- 

dási engedélyét semmi szin alatt 
nem hosszabbitják meg, 

akár munkaadók, akár pedig alkalmazottak volnának is. A 
rendelettörvény értelmében zsidónak tekintendő az, akinek 
egyik szülője, vagy egy nagyszülője zsidó. Nem tekinten- 
dők zsidóknak azok, akiknek nagyszülei még szüleik szüle- 

tése előtt kikeresztelkedtek. A zsidó valláshoz való tarto- 
zás kimeriti a zsidó jelleg fenforgását. 

A pezsgő árusitása. A pénzügyminiszterium a 
kincstári zárószallag nélküli pezsgők eladását junius 
elsejéig meghosszabbitotta. Az ilyen pezsgővel rendel- 

kező cégek azonban kötelesek készleteiket a kincstári 

közegek által leltároztatni, amennyilen ezt március 
hónapban nem eszközölték volna. 

Aradi ingatlanforgalmi hirek. Az aradi telekkönyvi 
hivatalban legutóbb az alábbi ingatlanátirásokat végezték: 
Kellner Béla és felesége Manole-utca 12. szám alatt levő 
belsőségüket eladták Czirmer Józsefnek és feleségének, 

118.500 leiért, Mayer Antal Oncu-utca 11. szám alatt tévő 
házát Mihut Gheorghenak 140 ezer lejért adta el. Rosca 
pPavel és felesége a Brüneken lévő öt hold földjüket 250.000 

lelért adták el Mihailovici Elenának. 

Textilüzletek zárórája. A munkaügyi miniszté- 
rium Timisoara (Temesvár) város területére minisz- 
teri hatórozattal az április elsejétől szeptember 15-ig 
terjedt dőre az üzleti zárórát a következőképpen sza- 

bályozta: A textiláru nagykereskedesek csupán reg- 
gel 8 órától 14 óráig lehetnek nyitva, a többi textil- 

üzlet 8-tól 12 óráig és délután 16-tól 18 óráig. Vasár- 
napon és törvényes ünnepnapokon ezen üzletek egész 
napon át zárva maradnak. 

zsidó élelmiszerüzletek vasarnap és ünnepnap zárva 
tartandók. Az aradi munkaügyi felügyelőség közleményt 
adott ki, amelyben hangoztatja bogy a munkaügyi minisz- 
térium azon határozata, amely szerint a zsidó tulajdoni 
képező, vagy zsidó által kezelt, továbbá zsidó tőkével dol- 
gozó vállalat készitményeit forgalomba hozó élelmiszer- 
üzletek vasárnap és ünnepnap zarva tartandók, továbbra 
is érvényben marad. Ez az intézkedés a mészárszékekre, 
tejcsarnokokra, pékségekre, halüzletekre, zöldség és gyü- 
mölcskereskedésekre, kávéházakra, cukrászdákra, lángos- 
hészitőkre, éttermekre, sörcsarnokokra, bodegákra és 
koresmákra vonatkozik. Akik ezen rendelkezést nem tral- 
ták be, azok viselik a törvény következményeit, Ell

l .
 

Okmányok uj statisztikai illetéke. A Hivatalos Lapban 
rendelettörvény jelent meg, amely szerint uj statisztikai 
bélyegilletéket kell leróni a következő okmányok után: 1. 
Születési és halotti bizonyitvány után. 2. Igazolványok és 
lakásváltoztatási nyilatkozatok után, 3. A népesedési hiva- 
taltól kért cimek után. 4. Anyakönyvi házassági bizonyit- 
ványoknál. 5. Válásokról szóló bizonyitványokról. 6. A sta- 
tisztikai intézetre vonatkozó szabályzat 93-ik szakaszának 
3., 4., 5., 6., 8. és 9. pontjában emlitett okmányoknál. Az 
illeték az 1. és 2. pont alatt emlitett okmányoknál 2 lei, a 
3. és 4. alattiaknál 10 lei és az 5. pontban felsorolt okmá- 
nyok után 20 lei. 

A hatóságok részére történő vágóállat vásárlásokat 
eszközlő bizottság. Aradmegyében a közhatóságok és göz- 
intézmények részére vágóállatot csak az alábbiakból álló 
hülönleges bizottság vásárolhat: Blaga dr. vágóhidi igaz- 
gató, Lupas nyugdijas, Mircea a nagykórház gazdasági 
vezetője és egy, a vágóhid által drlegált mészáros. 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vételt, 
a második az eladást jelenti) 107 százalék felárral: Dollár 
211.65-217.97, svájci frank 49.16-50.61. Devizák 38 

százalékos felárral: angol font 567.87-584.91, svájci 
frank 32.78-33.40, francia frank 3.24-3.81, német márka 
49-50 felár nélkül), olasz líra 5.50 (felár nélkül), 

pengő 26.50-27 (felár nélkül), cseh korona 4.68-4.77. 
dinár 289-3.05 (felár nélkül), török lira 82.92- 

gyuununanuunanunonounnsavumtoutumumintogtesmvzaomontntvinttatakatotttunnaat ! 

HOTEL SZABÓ 
BUDAPEST, VI. EGYETEM-U.Z 

Hotel Szabó a belváros középpontjában fekszik. Szép, tiszta, vilagos szobák, minden medem 
kényelemmel (Központi álé h aékeea mele eles felelon stb.) Polgári szálló, polgári árak 

nátikaaááattaatttaatasmt átlttlt flttaiantakttten attttilkoítámkitastátésaői imunkkalttktiksattnttátá ktikáattláötlakelaaltáltáitől talt i 

? 

Kruckenberg-féle gyorsmenetü kocsik a német állam- 
vasutnál. A világrekordot sebességben vasuti sintesten je- 
lenleg a német államvasut Kruckenberg-féle gyorsmeneti 

kocsijai tartják 215 km/ó sebességgel, a kocsi diesel- 
hydraulikus inditásu, mindkét végén egy-egy 600 lóerejü 
Maybach-dieselmotor van beépitve. A motor- és hajtó-olaj- 
hütő a motor mögött egy levegő-csatornában fekszik. A 
motor AEG-Föttinger-féle épitésü folyékony hajtáson ke- 
resztül hajtja a hajtóforgó állványait. A motor előépit- 
ményéhez csatlakoznak a vezetőkabinok, egy szolgálati, 
posta- és podgyászkabin, A háromrészü kocsi 70 méter 
hosszu és kéttengelyes forgóállványokon halad. Csak má- 
sodik osztállyal rendelkezik, 100 ülőhellyel. Teljes sulya 
121 tonna. A dieselmotorok és a kocsi vezetése elektromos. 
A kocsi Knorr-nyomólég-, kézi és elektromágneses sinfék- 
kel van felszerelve. Ez a kocsi, amelynek legmagasabb se- 
bessége 160 km/ó-ra van tervezve, az ismert „Schienen- 
Zepp" alkotása 1930-ból. A kocsiépitési részét a ,"Vereinig- 
te Westdeutsche Waggonfabriken in Köln"-ben végezték. 

anuranttartaittiiAATÁAAAAÓTHAAAÍTAAATAAAAKTAATAA TAAT sit tta 

Csecseműl és gyeemelkelt 
modecn fényképezése :: 
otthon és a müteremben 

ENGEL ENDRE 
Timisoara (Temesvár) FOTO-STUDIOJA 
1, PIATA LIBERTAIII 4. TELEFON 34-30 

TEANAA TA AEATÉ MEKATT et MATA EIATT RT TTTAM MNTA MAV al lotó 

lútlió 
KEDDEN, APRILIS 8-án 

ti: 6.45 Reggeli hangverseny és hirek. 
12.30 Hanglemezek. 13.15 Hirek. 13.30 Zenekari hang- 
verseny. 13.50 Német nyelvü hirek. 14 A hangver- 
seny folytatása, közben 14.10 Hirek. 15 Kulturális hi- 
rek. 15.15 Hanglemezek. 18 Francia zenemüvek. 19.25 
Olasz zenemüvek. 19.50 Német nyelvü hirek. 20 Rá- 
dióhíradó. 20.10 Román dalok. 20.40 Hanglemezek. 
20.45 Előadás. 21 Szimfonikus hangverseny. 22 Sport. 
22.20 Könnyü zene. 23.15 Német és olasz nyelvü hi- 
rek. 23.30 Hanglemezek. 23 Francia és angol nyelvü 
hirek. 0.15 Könnyü zene. 

Budapest I. 7.40 Torna, hirek, hanglemezek. 11 
Hirek. 11.20 és 11.45 Előadások. 13.10 Zenekar, 13.40 
Hirek, 14.30 Lemezek. 15.30 Hirek. 16.20 Zene. 17.10 
Ifjusági rádió. 17.45 Hirek. 18.15 Kivánsághangver- 
seny. 20 Hirek magyar német és román nyelven. 21.20 
Tarka zene. 22.40 Hirek. 23 Cigányzene, 23.40 Hangle- 
mezek. 24 Hirek német olasz, francia és angol re 
ven. 0.20 Cigányzenekar hangversenye. 

SZERDA, APRILIS 9-én: 
Bucuresti: 6.40 Reggeli hangverseny és hirek. 

12.30 Hanglemezek. 13.15 Hirek. 13.30 A rádiózene- 
kar hangversenye, közben 13.50 Németnyelvü hirek. 
14.10 Hirek, 15 Kulturális hirek. 15.15 Könnyü zene. 
18 Albán óra. 19 Hangszerek történetéből. 19.50 Né- 
metnyelvü hirek. 20 Rádióhiradó. 20.10 Román dalok. 
20.40 Előadás. 21 Német óra. 22 Sport. 22.20 Francia 
keringők. 22.45 Hangverseny. 23.15 Német és olasz- 
nyelvű hirek. 23.30 Hanglemezek. 24 Francia és an- 
golnyelvü hirek. 0.15 Hanglemezek. 

Budapest I: 7.40 Torna, hirek, hanglemezek. 11 
Hirek. 11.20 és 11.45 Előadások. 13.10 Zenekar. 13.40 
Hirek. 15.30 Hirek. 18.15 Előadás. 18.45 Hárfajáték 
19 30 Hangverseny. 20 Hirek magyar, német és román 
nyelven. 20.30 Közvetités. 23.45 Népdalok. 24 Hirek 
német, olasz, angol és francia nyelven. 1 Hirek. 

CSÜTÖRTÖK, ÁPRILIS 10-én: 
Eucuresti: 6.45 Reggeli hangverseny és hírek. 

12.30 Hanglemezek. 13.15 Hirek: 18.30 Zenekari 
verseny. 13.50 Németnyelvü hirek. 14 Hirek. 15 
turális hirek. 18 Gyermekóra. 19 Gyermekvédelmi 
előadás, 19.15 Román zene. 19.50 Németnyelvü hirek, 
20 Rádióhiradó. 20.10 Enek. 20.45 Antonescu Mihail 
tanár államminiszter szociália előadása. 21 Berlics- 
lemezek. 22 Sport. 22.20 Hangverseny. 22.45 
mezek. 23.15 Német és olasz nyelvü hírek. 23.30 
keringők. 24 Francia és angol nyelvü hirek. 0165 
Könnyü zene. 

Budapest I: 18.15 Hanglemezek. 18.30 Előadás, 10 
Hangverseny. 19.30 Sport. 20 Hirek magyar, német 

és román nyelven. 20.25 Előadás. 21 Zenekari hang. 
verseny. 22.40 Hirek. 23 Népies zene. 24 Német, olasz, 
angol és francia nyelvü hirek. 0.25 Lemezek. 
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Az apróhirdetések eredménye minden körülmények közt gyors és biztos. 

kiadóhivatala, Piata Bratianu 3. Tel.: 
templom mellett). - Grosz trafik, Calea 
mozi mellett). - Vass trafik, Piata Dragá 

Apróhirdetéseket Aradon felve Eudol Mosse hirdetési od. 

CORS 
INMMMMI ARAD 

HOZZA AZIGAZI NAGY FILMEKET 

3,5, 730, 9 óra e el 23-64 

Alkalmazás I 

Marósegéd gyakorlattal universalis maró- 

géphez kerestetik. Cim a kiadóban. (658) 

Konyhakertészethez bérest, vagy gyermek- 

telen házaspárt azonnali belépésre keresek. 

am a timisoarai kiadóban. (680) 

Mindenes fozőrőt, megbiznatót, éves bizo- 
nyitvánnyal, keresek május i-re. Cim: Ra- 

pid Transport, Arad, Str. Alszandri 8. 
(2138) 

Fiatal lány szakácsnő mellé felvétetik. Timi- 
soara, II., Str. Petre Tegle 1, I. em. jobbra, 

első ajtó. (1100) 

Mindenes cselédet keresek jo bizonyitvá- 

nyokkal. Cim: Arad, Str. Zece Mai, 6. 
(2137) 

1 

Kiadó lakások, 3 szoba központi fütéss.! 
Lloydsoron, 1-szobás garzonlakás a Bra 
tianu-téren, 2 szoba hall (csakis butor át- 
vétellel) szinháznál, valamint több külvárosi 
lakás. Bővebbet: Timisoara, I., Str. Sft. Jan 
7, földszint 10. (1052 

Keresek egyszoba konyhás lakást. Tim: 
soara, IV. vagy III. kerületnek elején. Tele 
fon 20-22. (653) 

Lakás Adás véte! 
Csinosan butorozott különbejáratu utcai 
nagy szoba 2 személy részére azonnal kiadó. 

Esetleg konyhahasználattal is. Timisoara 
IV., Str. Bolintineanu 6, a Dohánygyárral 
szemben. Szabados. (1027) 
L 

Kiadok két nagyon szép I. emeleti üres szo- 
Dbát a III. kerület legszebb helyén, közel a 

városhoz. Lehetőleg irodai célokra, magános 
uriember részére, Reflektánsok cimüket „Jó 

hely" jeligére adják le a timisoarai kiadó- 
ban. (682) 

gyszobás fürdőszobás lakást keresünk má- 
jus vagy junius 1-re III. kerülett templom 
közelében. Érdeklődni „Solid" cégnél, Timi 
soara, III. Piata Lahovari. (681) 

HAZAK ELADASA 
! FöLDEK VÉTELE 

szotok CSERÉJE 
MALMOK 

rkk 
minden árfokozatban 

HATSOHEK ÜGYNÖKSÉG 
Arad. Eulv. rl Telefon é 95. 

Május 1-re 2 .szobas lakás kerestetk a 
E. kerületben. Ajánlatokat „18" jelige alatt 
A timisoarai kiadóba kérek. (1017) 

arzonaka az I. kerület központjában (bu- 
torral is) átadó olcsó lakbér mellett, to- 

vábbá kiadó butorozott szobák I. és IV. ke- 
rületben és lakások azonnalra és május 1-re. 
infermációt: Timisoara, I., Str. Sft. Jon 7, 
földszint 10. (1030) 

Hiajlandó Ön lakását átadni? Ügyfeleink 
áldozatok árán is keresnek lakást. Keressen 
fel bennünket Timisoara, I., Str. Sft, Jon 7, 
föleszint 10. (1031) 

Kétezobas modern lakást keresek lehetőleg 
az I. kerületben. Cimeket „Csendes lakó"' 

eligére a timisoarai kiadóba kérek. (1032) 

--szobás modern lakás, lehetőieg a Bel- 

ros közelében, pontos fizető részére keres- 

etik cimeket 000 jeligére a kiadóba 

; (1022) 

Veszünk modern és antik butort, szőnyeget, 
ezüstöt, porcellánt, iróasztalt, varrógépet. 

Nagy választék hálószobában, kombinált 
szobákban, konyhákban, mindenfajta mo- 

dern használt és antik butorokban. Blidariu 
butorüzlet, Timisoara, IV., Piata Küttl 2, az 

udvarban. (622) 

okaa zczotaoi zzz zai zzznozka 

Ondolálás a lakason bármikor. 
Modern, komfortos. 

glüleereri . 
mégis olcso. 

imis tonre. felelen 95- 1 

Fekete kereszthuros pianino, viilágmárka, 

jutányosan eladó. Timisoara, Str. Radulescu 

4, ajtó 6. (637) 

Női félhossza fehér kabát hozzávaló uj 

nyulszőr-kalappal eladó. Timisoara, III., 

Bulev. Mihai Viteazul 15, felső csengő. 

(555) 

Teljes lakásberendezéseket, belföldi és keleti 
szőnyegeket, antik és modern butort, varró- 
sépeket, ezüstöt, nemes porcellánt, Tirni- 
soarán, Aradon valamint az ország bármely 
más helyén veszünk a legmagasabb áron. 
Tempo bizományi üzlet, Arad, Bulev. Regina 
Maria 12. Telefon 19 75. (621) 

Aszparaguszok, oleandertak, különböző faj- 
táju kaktuszok helyszüke miatt eladók. Ti- 
misoara, II., Str. Balas 1, ajtó 3. (1016) 

A Hegyalján egy két holdas jókarban lévő 
szöllőt kolnával megvételre keresek. Aján 

latot ármegjelöléssel „Készpénz" jeligére 

Rudolf Mossehoz, Arad, Str. Eminescu 8 

szám alá kérek. (1054) 

Magas férfitermetre készült jókarban lévő 

sötétkék ruha olcsón eladó. Biró, Arad, St 

Tepi Gheorghe 7. (1053 

T holdról here egész évre vagy ketszeri le 

vágásra eladó. Wekerle, Santara No 56. 

(2139) 

Perzsa ágyelő megvételre kerestetik. Cime- 
ket „Jókarban lévő" jeligére a timisoarai 
kiadóba kérem. (1052) 

KMöszöneinyilvánitás. 
Köszönetet mondunk barátainknak és ismerőseinknek, akik 

e e K Mihájloviis Sámdlor vasuti főellenőr 
elhunyta alkalmával részvétüket fejezték ki, virágot, koszorut küldtek és a teme- 
tésen megjelenve, igyekeztek fájdalmunkat enyhiteni, különöskérpen a kartársak- 
nak és a Societate Bancara Románá tisztvis előinek. 

Medern diófa-hálók eladók, Timisoara, II., 

Az apróbirdetések dija előre tizetendő 
ALLASKERESEÉS rovatban szavanként egy leu, legkisebb apróhirdetés tiz lei. Vastag betüvel 

szavanként kettő lei, legkisebb apróhirdetés hasz lei. Minden más rovatban lekse eéae 15 szólg 20 e minden további szó egy leu. arla betüvel en anó 
hirdetés 15 szóig 30 lei, minden további szó kettő iei. Jeli és „C 

28-10. II. kerülether aye 
orobantilor 2. III. kerületben: auder trafik, Piata Lahovari. IV. eztketbent ropereu írafik, Pta Küttl. egg ay trafik (e 
ina 6. Telefon 45-06. - Wittek trafik, Bulev. Regele Carol 54. - Colicoia trafik (volt Galgóczy), Str. Bratianu 15/a. Telef.: 45-13. 

z Eminescu 8. Telefon 1 

Utolsó e, 

Mihájlovits-család. 

Str. Dacilor 11. (659) 

Antik órát vásárol gyüjtő, Timisoara, IV., 

Str. Fröbl 31. (668) 

,olcsén árusit 
és 36. számu 

ratékli 
Timisoarall., Stefan I Mare 4 

Jön a szezon lemnagyoba 6s leiszebn filmje! 

Eny asszany három élete 

szerda 1841. április 2 

lön a nagny sztárok nilmje! 

Eharles Bover és Belte Davis 

Különfél 

Starcievici elektrotechnikus elvállal minden 

ket. Arad, Str. Eminescu 8. Telefon 17-11. 

Paplanokat és kárpitosmunkát szakszerüen 
olcsón felelősséggel vállalok. Kanizsay, Timi- 
soara, IV., Str. Bratianu 1. (674) 

Kiadó raktárnak is alkalmas üzlethelyisé: 

azonnalra. Arad, Str. Episeopul Ciorogaria 
17 (2129) 

özlethelyiség, szép, nagy, Déva legforgal- 
masabb helyén, teljes berendezéssel sürgő- 

Vállalom takaréktüzhelyek sütési és tüze- 
lési javitását. Lap utján házhoz jövők. Gál, 
Timisoara, III., Str. Porumbescu 19. 

Fagylalt-gépnek való két darab uj tölgyfta 

Arad sStr. Brutus 3 
(1090) 

dézsa eladó. Kele, 

Családi ház eladó. Anghel Dusan, Timisoa- 
ra-Fratelia, VI. utca 105, délután 4 órátoól. 

(669 

Casa particulara de vándutá. Anghel Dusan, 

Timisoara-Fratelia, VI. str. No. 105. De va 
zut dela orele 4 dupá masa. (668 

Megvételre vagy használatra keresek villa- 

mos maszirozó készüléket és egy nagy kere- 

kes fotelt. Telefon 33-57, vagy szivességből 

Timisoara, Colicoia-trafik (volt Galgóczy). 

(684) atszttek ingattanlorgalmi roda 
Egy réz-gyermekágy jókarban eladó, Timi- 
soara, III., Bulev. Mihai Viteazul 22, ajtó 3. 

(686) 

Buforüzletemei álhelyeziem 
mindennemü butorek olesén 

kaphatók 

UNGOR 
Timisoara 1V Str. 1. Bratianu 33 

Pucher kál hagyár mellett) 

elyegek eladók. Románia: Michael 310 
számból, 50 drb. ivben: 482 és 483 számból, 
100 pár ivekben: 561-574-ből 50 sorozat: 
Codreanu I-ből 40 drb. Komoly reflektánsok 
adják le cimüket a timisoarai kiadóba 

„Eladó bélyegek" alatt. (2140) 

Arad, Bulev. Carol 46. Telefon 16-95. 

(ARAK EZREKBEN!), 
6000: kettős tkv. tételt képező bér- 
ház, 20 bérleménnyel. 3000: sarok- 
üzletház, 13 lakással. 2500: Belv. 
emeletes 9 lakásos. 1700. Főtér 
mellett üzletes ház, 1 nagy, 4 közép 
nagy lakás nagy telek. 1600: kettős 

hozammal. 1500: belv. 6 bérlemé- 
nyes, nagy fronttal. 1300: főtéri 

1190 hozam. 1000: köruti cottage- 

800: belv. 1x3, 1x2, ix1 sz. kompl. 
lakás, nagy kert. 780: Muresparti 
uj3 szobás villa. 650: üzletes sarok- 

a ; 

Déli Hizlum 
részére hirdetések a 

RUDOLF MOSSE 
hirdetőirodában 
Eminescu-u. 18. Tel. 17-11 

Előfi zetési reklamációk ugyencsak 

ház. 550: 3-szobás, fürdőszoba 
nagy kert a Viztoronynál. 400: 
navai 3 lakásos. 380: Belv. 3-szol 
családi ház, nagy kert. 250: Gye 
mekkórháznál, nagy kertes. Földek. 
Telekek. Szőlők. Csere inzotenei 
Minden árfokozatban. 

fenti cimre intézhetők 

e szakmába vágó munkálatokat, átszerelése- 

(A Déli Hirlap hirdetési irodájában.) (1025) 

sen kiadó. Cim: Hollós, Déva, Piata Uniri 7. 

t6s5 

telken épült bérház, 200.000 btto 

bérházkomplexum része, btt 

villa. 900. II. ker.-ben sarokház 2 
üzlet, 2 nagy, 8 kis lakás, nagy jővő. 

Nyomatott a Tipografia „Munca? körforgógépén, Timlsoara. 


